

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 08.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

beruházásvédelmi megállapodások hét országgal

1987. szeptember 8. - hét országgal - Belgiummal, az egyesült királysággal, hollandiával, franciaországgal, a német szövetségi köztársasággal, olaszországgal és svédországgal - kötött hazánk beruházásvédelmi megállapodást, s több új egyezmény előkészítésén dolgoznak a szakemberek - tájékoztatták az mti munkatársát a pénzügyminisztériumban.

ezek a nemzetközi egyezmények arra szolgálnak, hogy elősegítsék külföldi vállalkozók magyarországi, és magyarok külföldi beruházásait, új vegyes vállalatok létrehozását. a magyar gazdaság számára ugyanis egyre nagyobb jelentőségű a külföldi működő tőke behozatala. több mint 100 vegyes vállalat működik már hazánkban, amelyek elősegítik a tőkés export bővítését, hozzájárulnak a termékszerkezet-átalakítás gyorsításához, a műszaki fejlesztés erősítéséhez, és sok esetben fejlett technológiák meghonosításához. a magyarországi vegyes vállalatok mellett mintegy 180 magyar érdekeltségű szervezet - vegyes, vagy teljesen magyar tulajdonban lévő vállalat - működik külföldön. ezek a vállalkozások kisebb részben termeléssel, zömében kereskedelemmel foglalkoznak, elősegítve a magyar termékek kedvezőbb külföldi értékesítését. a beruházásvédelmi megállapodások egyaránt biztosítékot jelentenek a hazai és külföldi befektetőknek, s javítják a magyarországon és külföldön lévő vegyes vállalkozások működési feltételeit.

a megállapodásokban ugyanis a felek kötelezettséget vállalnak arra, hogy az érintett beruházásokat igazságos és méltányos elbánásban részesítik, indokolatlan vagy megkülönböztető intézkedésekkel nem sújtják azokat. a megállapodások fontos részét képezik az esetleges tulajdonkorlátozásra - államosításra, kisajátításra - vonatkozó intézkedések. az egyezmények szerint ilyen intézkedésekre kizárólag közérdekből, törvényes eljárás keretében és kártalanítás ellenében kerülhet sor. amennyiben vita adódna az érdekelt felek között, sikertelen békés rendezés esetén választott bírósághoz fordulhatnak, többek között a világbank keretében működő nemzetközi fórumhoz, az icsid-hez, amelyhez hazánk 1986-ban csatlakozott.

a magyarországon működő vegyes vállalatok számára pénzügyminisztériumi rendelet biztosítja azt, hogy a külföldi beruházó nyereségét és a vállalkozásból származó egyéb jövedelmét, valamint felszámolás esetén az őt megillető vagyonrészt devizában külföldre vihesse. ezt a rendelkezést a beruházásvédelmi megállapodások is megerősítik. /mti/

pf/li sl/la -ár
00.10 080987 2503

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

testvérterületi gazdasági kapcsolatok

1987. szeptember 8. - a kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködés új lehetőségeit keresi baranya megye és szovjet testvérterülete. a Lvovból érkezett küldöttségnek a napokban véget ért baranyai látogatása során a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről és közös vállalkozások létrehozásának feltételeiről is tárgyaltak a testvérterületek politikai és gazdasági vezetői.

többek között a bőripar és az élelmiszeripar területén látnak lehetőséget a gazdasági együttműködés bővítésére. ennek keretében a pécsi bőrgyárba rövidesen megérkezik az első szovjet nyersbőr szállítmány. a gyár kezdetben évi másfélezer tonna sertés, illetve feleannyi marha nyersbőrt tud fogadni, később pedig még nagyobb mennyiséget is. a szovjet könnyűipari minisztérium közelgő határozata alapján még ebben a hónapban megkezdődhetnek a tárgyalások a két testvérterület között a kísérleti bőralapanyagok szállításával, kikészítésével kapcsolatos együttműködés kidolgozásáról. a baranyai élelmiszeripari vállalatok

képviselői közös konzervipari vállalat alapítását szorgalmazták, amely szovjet csomagolóanyaggyárral husos ételkonzerveket készítené. a találkozón baranyai részről felvetették harmadik piaci értékesítést célzó bőrfeldolgozó-ipari bér munka-kooperáció, valamint cellulóz alapanyagú cipőtalp-bélelést gyártó vegyes vállalat létrehozásának a lehetőségét is. /mti/
kász/bné st/il -ár
00.10 080987 1428

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

óramágnes nyugati exportra

1987. szeptember 8. - nyugat-európában igen keresett, s hazánkban eddig nem gyártott speciális óraalkatrész, ugynevezett óramágnes exportcélu gyártását kezdi meg a közeljövőben a vasipari kutató és fejlesztő vállalat /vaskut/. a tervek szerint - egyéves fejlesztés után - a jövő év elejétől indul a termelés, és a piaci felmérések máris jelentős tőkés országbeli keresletet jeleznek.

az óramágnes iránt a kvarcórák gyártásának tömegessé válásával nőtt meg ugrásszerűen az igény. e parányi, csak milliméterekben kifejezhető alkatrész jellemzője, hogy rendkívül nagy határfokú mágneses tulajdonsággal rendelkezik, amelynek révén - az ellentétes pólusok között oda-visszaforgva - a korábbi, apró mechanikus „léptető”, szerkezetet váltja fel az órában. előnye, hogy élettartama szinte korlátlan - mivel nem surlódik - nincs kopásnak, elhasználódásnak kitéve.

az óramágnes előállítására nagy mágnes tartalmu alapanyag - ugynevezett ritkaföldfém kobalt mágnes - felhasználását, és rendkívül aprólékos, precíziós munkát kíván. a megmunkált ritkaföldfém kobalt mágnes önmagában is keresett, drága alapanyag, Európában például alig féltucat cég foglalkozik az előállításával; ezek egyike a vaskut. az óramágnes gyártását - a nagy piaci igény mellett - az teszi gazdaságossá, hogy ennél a termékénél kicsiny anyagfelhasználás mellett mód van precíz megmunkálást igénylő munkadarab előállítására, amelynek nagy munkatartalmát a mindenkori vevők kedvező áron hajlandók megfizetni.

szakemberek előzetes felmérése szerint a termelés folyamatossá válása után havonta mintegy egymillió darab óramágnes nyugati eladására van kilátás. /mti/

til/il/st/il -ár
00.11 080987 1697

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

betonyp-gyártás az ndk-ban - technoimpex szerződéskötés

1987. szeptember 8. - 1989-től az ndk-ban is gyártani fogják a magyar piacon már jól ismert és bevált építőipari elemeket, a betonp cementforgács-lapokat. erről kötött megállapodást a napokban a technoimpex külkereskedelmi vállalat és ipari partnere, a falco szombathelyi fakombinát az ndk-beli iai nagyberendezéseket importáló külkereskedelmi vállalattal.

a mintegy félmilliárd forint értékű szerződés alapján a technoimpex több hazai és külföldi céggel együttműködve komplett cementforgács-lap gyártat szállít kulcsrakészen a lipcsei baufa építőipari kombinát magdeburgi üzemébe. az új gyárban évente két és félmillió négyzetméter betonp típusu építőipari elemet készítenek majd. az ndk-beli beruházást egyébként sok külföldi cég megpályázta, s közülük választotta ki az ndk-beli cég partneréül a magyar vállalatokat. /mti/
sz/11 st ka -ár
00.11 080987 0918

--

sb0005 4 130 mtib1005

közlekedési csomópontok számítógépes irányítása

1987. szeptember 8. - eddig 101 közlekedési csomópontot kapcsoltak rá a fővárosban a jelzőlámpák összehangoltabb működését biztosító számítógépes irányító központra. ez évben nyolc lámpacsoport és a számítógépes központ között teremtették meg a kapcsolatot, például budán a mártírok utján több forgalmas kereszteződésnél, a szarvas tér erzsébet híd felőli részénél, s a hegyalja ut krisztina körut csomópontnál is működik már ez a rendszer. a számítógép dolgozza fel nyár óta az adatokat, s adja ki az utasítást két forgalomelterelésnél, így a lánchídnál, valamint a dózsa györgy ut-dembinszky ut kereszteződésénél is.

jól halad az összeköttetés kiépítése további 30 helyen, a tervek szerint az év végéig a budai körut teljes szakaszán, a mártírok utjától a villányi utig valamennyi fontosabb kereszteződésnél szerepet kap már a számítógép. az elektronika könnyíti majd a forgalmat a széna, a moszkva téren, a krisztina körutnál, az alkotás utcánál. az idei feladatok között szerepel az attila ut-alagút utca, az attila ut-mikó utca, a krisztina körut-mészáros utca keresztezések számítógépes forgalomirányításának kiépítése is.

nyolcvan pesti kereszteződésnél már a forgalmat érzékelő detektorokat is felszereltek. ezek az érzékelők a pillanatnyi forgalom szerint 16 idővariációból automatikusan választják ki a legmegfelelőbbet. a többéves felkészülési program szerint a körülbelül 500 budapesti lámpacsoport közül egyre többet kapcsolnak rá a számítógépes irányításra, illetve az anyagi lehetőségek függvényében bővítik a detektoros érzékelővel ellátott csomópontok számát is.

a számítógépes irányítás a kevesebb idegeskedésen, idővesztésen kívül a folyamatosabb gépkocsi-áthaladást is lehetővé teszi, és az nem elhanyagolható üzemanyagmegtakarítást, s kisebb környezetszennyezést is jelent. a becslések szerint ha már legalább 250 csomópontot irányíthat a számítógépes központ, ez évente legalább 8 millió liternyi üzemanyag megtakarításával jár együtt. /mti/
dj/tr rj/km/11 -ár
00.12 080987 2067

--

sb0006 4 150 mtib1006

műszaki fejlesztés a kőolajkutató vállalatnál

1987. szeptember 8. - a nagyalföld térségében folyó szénhidrogénkutató és feltáró munka gyorsabb, gazdaságosabb és hatékonyabb végzéséhez új gépeket, műszereket vásárolt és helyezett üzembe a szolnoki székhelyű kőolajkutató vállalat. az egyik legfontosabb ezek közül az ugynevezett nitrogénes egység. a berendezéssel a nitrogént cseppfolyós állapotban szállítják a kutához, ott hőcserélőn átvezetve elgázosítják, s ezt a gázt nyomják a kutba. segítségével olyan kutakból is termelhetnek ipari értékű kőolajat, ahol erre korábban nem volt lehetőség. forradalmi változást jelent a kutfurásnál a csévékelhető termelőcső. a berendezés három-három és fél méter átmérőjű dobjára körülbelül négyezer méternyi acélcsővet lehet feltekerni. a csövet nyomás alatt vezetik be a kutba, s vele a kut szétszedése nélkül el tudják távolítani az összegyűlt szennyeződést. a megoldás igen gazdaságos, mert a munka végeztével a cső visszacsévékelhető és többször is felhasználható. nagynyomású háromfázisu szeparátorral is gyarapodott a vállalat műszaki eszköztára. ennek alkalmazásával pontosan megállapíthatják a kevert gáz nyomását és összetételét. /mti/
end/fné st/1a -ár
00.13 080987 1212

--

sb0007 4 150 mtib1007

ujabb hat siló a koromfogadó állomásra

1987. szeptember 8. - környezetvédelmi szempontból is kiemelkedő jelentőségű beruházás újabb szakasza fejeződött be a napokban a magyar-szovjet határ mentén. további hat silóval bővült a taurus gumipari vállalat tuzséri koromfogadó állomásra. a négyszázmillió forint értékű létesítmény építését 1983-ban kezdték el, s első hat silóját két esztendővel ezelőtt helyezték üzembe. az állomás a szovjetunióból érkező, a gumigyártáshoz nélkülözhetetlen korom teljesen zártrendszerű, gazdaságos és környezetkímélő átvételére, csomagolására, tárolására szolgál.

a most elvégzett bővitéssel már a vállalati szükségletnél jóval nagyobb mennyiséget is fogadhatnak, s veszteségmentesen továbbíthatják az anyagot más hazai felhasználók számára. a széles nyomtávu vasuti kocsikhoz épült iparvágánnyal, csomagolóreszlegekkel is kiegészült üzem környezetvédelmi szerepét érzékelteti, hogy korábban a taurusnál évi tízmillió forintba került annak a korommentességnek az értéke, ami a ki-berakodás, szállítás során veszendőbe ment, szennyezve a földet, a vizet, a levegőt. /mti/

ács/ummé/st/ll -ár
00.13 080987 1139

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a színházi évad első premierjei a fővárosban /1. rész/

1987. szeptember 8. - hét fővárosi színház nyolc új produkciót tűz műsorára az évad első hónapjában. e művek többségének színrevitele budapesti ősbemutató mert, tavasszal vagy nyáron néhány bemutató előtti, illetve szabadtéri előadáson már láthatta a közönség.

a vígszínház ad otthont claude michel schönberg és alain boublil darabjának. a nyomorultak című, victor hugo regénye nyomán készült produkciónak. a darabot először 1980-ban játszották párizsban, majd 1985-ben londonban állították színpadra, s az idén februárban a new york-i broadway közönségét is meghódította. a magyar rock színház e vállalkozása a nyári szegedi ünnepi játékokon aratott sikert. a fővárosi előadás rendezője szinetár miklós, a szövegkönyv magyar változata miklós tiber munkája. a szereplők: vikidál gyula, makrai pál, szombathy gyula, csuha lajos, hámond idikó, prókai éva, kutvölgyi erzsébet, kovács kriszta, csarnóczy zsuzsa, nagy anikó, sasvári sándor, kaszás attila.

szeptember 12-én dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című vígjátékával nyitja meg kapuját a józsef attila színház. dario fo és felesége, aki egyben szerzőtársa, a la commune társulat vezetője. általában hatalmas téren játszanak, előadásaik a commedia dell'arte és a napi politikai aktualitás ötvözetei. darabjaik a munkásosztály, a kizsákmányoltak problémáival foglalkoznak. a budapesti közönség először láthat a szerzőpáros tollából származó darabot: ez munkásasszonyok komédiába fulladó lázadásáról szól a helyi szupermarket ellen. a társulat ezt a vígjátékot májusban az egri gárdonyi géza színházban már játszotta. budapesten galí lászló rendezi vendégként szabó éva, borbás gabri, horváth sándor, ujréti lászló és zsolnai andrás szereplésével.

a huszas-harmincas évek színházi világának ismert szerzőpárosa volt fodor lászló és lakatos lászló, darabjaikat sorra játszotta a magyar színház, a vígszínház, a belvárosi színház. az 1933-as ősbemutatót követően ritka sikersorozatot ért meg a belvárosi színházban a helyet az ifjúságnak című vígjátékuk. a korabeli bankvilágot csuffá tevő szindarab paul vulpius ötlete nyomán született. a darabot szeptember 18-án a játékszín tűzi műsorára, s abban seress zoltán, rátonyi róbert, für anikó főiskolai hallgató, fazekas zsuzsa, bajor imre, kovács jános, bozóky istván, faludy lászló, horváth zsuzsa és pregitzer fruzsina szerepel. /folyt. köv./

cs bc/ka -ár
00.14 080987 2445

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

az évad első premierjei a fővárosban /2. rész/

szeptember 22-én a várszínházban gábor andor egyik népszerű vígjátéka, a dollárpapa kerül színre. a lecsuszott radikális kispolgárság életszemléletét fanyar humorral tükröző darab ősbemutatója 1916-ban volt a beöthy lászló vezette magyar színházban. a felszabadulást követően a vígszínház ujtotta fel a kitalált amerikai nagybácsi történetét, majd az ötvenes években gentler viktor dolgozta fel filmvászonra. a várszínházi előadást berényi gábor rendezte vendégként suka sándorral a címszerepben, továbbá szemes mari, kézdy györgy mint vendég, kovács adél, peremartoni krisztina, kalocsay miklós és horkai jános főbb szereplésével.

szeptember 25-én két színház tart premieri, mindkettőben olyan drámát láthatnak az érdeklődők, amelyek a gyulai várjátékok keretében állították először színpadra. a madách színház háj gyula: mohács című tragédiájának bemutatására vállalkozott. e mű azt

boncolgatja, mi történt az országban mohács előtt, mi vezetett 1526 augusztus 29-ig, a nagy csatavesztésig. szírtes támas rendező új beállításokkal ujrapróbálja a darabot.

a vígszínház sütő andrás álomkommandó című drámáját állítja színpadra sik ferenc rendezésében, kern andrással, lukács sándorral, seress zoltánnal, zsíros ágnessel, sörös sándorral és vallai péterrel a főbb szerepekben. /mt1/

1 cs bc/la -ár
00.14 080987 1367

-. -

sb0010 4 130 mtib1010

egészségmegőrzési akciók /1. rész/

1987. szeptember 8. - országsszerte új meg új kezdeményezések segítik elő az egészség megőrzését, a káros szenvedélyek elleni küzdelmet. az alkoholizmus elleni állami bizottság titkárságának tájékoztatója szerint a hajdu-bihar megyei tanács ifjusági és sportosztálya, az alkoholizmus elleni megyei bizottság például megszervezte a „lelkiegészség, egészségmegőrzés, című táborát. hajduszoboszlón, szeptember 21. és 25. között pszichiáterek, pszichológusok és más szakemberek tájékoztatják a résztvevőket - egészségügyi dolgozókat, pszichológusokat, pedagógusokat - miként segíthetik elő a lelki válságba jutott emberek gyógykezelését. a hazai és külföldi pszichoterápiái, mentálhigiéniai módszerek alkalmazásának tapasztalatait is ismertetik.

a jogi tanácsadást is megszervezik az angyalföldi drog-ambulancián, ahol egy hónappal ezelőtt kezdték meg a rendelést pszichiáterek, pszichológus, pszichopedagógus, szociális gondozó közreműködésével. egyre többen keresik fel ugyanis e sajátos jellegű pszichiátriai rendelést. különböző korú emberek, a kábító- és altatószerek rabjai, valamint szülők, akik segíteni akarnak gyermekeiknek leszokni a szervezetet romboló szenvedélyről. a rendelő együttműködik a kerületi ideggondozókkal, s mindazokkal az állami intézményekkel és közösségekkel, amelyek elősegítik a drog-fogyasztók gyógyítását, gondozását, rehabilitációját. nem szorítkoznak csupán egészségügyi szolgálatra, sok esetben a betegek választásukra egészségügyi állapotukkal összefüggő jogi kérdéseikre is, ezért jogász is rendelkezésükre áll majd itt. a továbbiakban is tanácsot adnak a 207-741-es telefonszámon és a személyesen érdeklődő szenvedélybetegeknek, hozzátartozóknak.

az alkoholizmus elleni klubmozgalom segítségével szeptember 19-én a budapesti alkoholizmus elleni klubbizottság és a sashalmi alkoholizmus elleni klub szervezésében vidám műsort mutatnak be az Ikarus művelődési házban. a sárospataki családvédelmi alkoholizmus elleni klub vezetősége a társadalmi szervekkel közösen szeptember 18. és 20. között az ujhutai úttörőtáborban rendezi meg az alkoholmentes klubok országos családi találkozóját. /folyt. köv./

me/ka km/la -ár
00.15 080987 2209

-. -

sb0011 4 150 mtib1012

virágcsarnok debrecenben

1987. szeptember 8. - elkészült a debreceni városgazdálkodási vállalat virágpiaci csarnoka. a több mint 8 millió forintért felépült csarnokban a nagyüzemi virágtermesztők mellett a magánkereskedők is árusítóstandot kaptak. a nagybani értékesítésre szolgáló virágcsarnoktól azt várják, hogy jelentősen bővüljön a választék, s olcsóbb legyen a virág a debreceni piacokon. a csarnokban vágott és cserepes virág mellett a kertészkedéshez szükséges anyagokat és eszközöket is árusítanak. /mt1/

szü/éva/st/il -ár
00.15 080987 0546

-. -

sb0012 4 130 mtib1011

egészségmegőrzési akciók /2. rész/

megjelent a tisztafej-törő című rejtvényfüzet, amelyet a gyermekek a gyermekek egészségéért alapítvány javára adtak ki. a rejtvény-pályázat résztvevői között több mint 50 értékes nyereményt sorsolnak ki.

a rák ellen az emberért, a holnapért - társadalmi alapítvány újra kiadta a rák megelőzhető! mit kell tennünk!? című ismeretterjesztő füzetét. a gyógyszertárakban és a takarékszövetkezetekben kapható kiadvány szerzői ismertetik a rákkelte tényezőket, azok kiiktatásának, a rákbetegség megelőzésének lehetőségeit. felhívják a figyelmet: a daganatos betegségek kezdeti szakaszban általában, eredményesen gyógyíthatók. /mt1/

me km/la -ár
00.16 080987 0693

-. -

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/

a jövő technológiája és társadalmi összefüggései - európai szakértői tanácskozás

1987. szeptember 8. - a jövő technológiája és társadalmi összefüggései címmel háromnapos európai szakértői tanácskozás kezdődött kedd délelőtti budapesten, a szot központi iskolájában. az mta jövőkutatási bizottsága, a jövőkutatási világszövetség, az ipari minisztérium, az mszmp kb társadalomtudományi intézete, a szakszervezetek elméleti kutató intézete és az ot tervgazdasági intézete szervezésében összehívott tanácskozáson 18 ország 80 szakembere vesz részt. a tanácskozáson előadások hangzanak el a technikai fejlődés társadalmi következményeiről, a világpolitika és a világgazdaság kölcsönhatásáról, a műszaki innováció társadalmi feltételeiről és a műszaki stratégia alternatíváiról. a tanácskozás célja az, hogy a gazdasági-műszaki-társadalmi fejlődés közös gondjainak elemzésével elősegítse az európai országok közötti szakmai párbeszédet. /mti/
 til/mz ie

08.57 080987 0961

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/

a bányászszakszervezet elnökségi ülése

1987. szeptember 8. - a bányászszakszervezet társadalmi vitát rendezett tisztségviselőinek és aktivistáinak körében a hosszú távu egészségmegőrzési program tervezetéről. a széles körű vita alapján összegezett javaslatok megtárgyalására kedden délelőtti ült össze a szakszervezet elnöksége. a testület elé terjesztett jelentés megállapítja: a vita résztvevőinek általános véleménye, hogy egyetértenek ezzel a fontos nemzeti programmal, és eredményes végrehajtását aktív munkával kívánják elősegíteni. a megvalósítás első rendű feltételének tartják a gazdaság mielőbbi stabilizálását oly módon, hogy a főmunkaidőben szerzett jövedelem adjon kellő alapot a tisztességes megélhetésre. a dolgozók egészségi állapotának jelentős javulását eredményezné ugyanis a mértéktelen túlórázás, a mellékfoglalkozások, másodállások nagyrésztének megszüntetése, ami egyúttal lehetőséget nyújt a szabadidő növelésére és hasznos, egészséges eltöltésére is. /mti/
 sb/kö/mz ie

09.21 080987 1007

Ra

--

sb0015 1 160 mtib1015 /gyorshir!/

honismereti híradó szerkesztők tanácskozása

1987. szeptember 8. - a honismereti híradók szerkesztőinek országos tanácskozása kezdődött kedden délelőtti esztergomban. a honismereti mozgalom helyzetét és az azt tükröző lapok feladatait vitatják meg. a tanácskozás megnyitójában elhangzottak szerint hazánkban több mint 50 honismereti híradó, illetve ilyen jellegű kiadvány jelenik meg rendszeresen. ezek tartalmi színvonala örvendetesen javult az elmúlt időszakban. e lapok mind hűbben tükrözik a megnövekedett táboru és egyre szakszerűbb munkát végző amatőr kutatók, történészek, irodalomárok társadalmilag és a tudomány szempontjából is hasznos munkáját. /mti/
 pil/wmé,ká/mz ie

10.06 080987 0693

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/

számítógépek a tanácsi ügyintézésben - kiállítás

1987. szeptember 8. - az államigazgatásban is hasznosítható, korszerű számítástechnikai eszközökből nyílt kiállítás kedden délelőtti a városligeti petőfi csarnokban. a neumann jános számítógéptudományi társaság, és a fővárosi tanács szervezési és számítástechnikai intézete közös bemutatóján különféle szervezési módszerekkel is megismerkedhetnek a látogatók.

az immár harmadszor megrendezett fórumon 80 cég mutatja be azokat a számítástechnikai berendezéseket, amelyek megkönnyítik a tanácsi dolgozók munkáját. ismertetik azokat az eredményeket, amelyeket e technika alkalmazásával értek el az ügyintézés gyorsításában. a négy nap során a résztvevők használat közben láthatják a legújabb számítógépes rendszereket, valamint a tanácsoknál is alkalmazható általános programokat. bemutatják a magyarországon kapható legkorszerűbb mikroszámítógépeket, és szakmai előadásokat tartanak a tanácsi ügyintéző munkáról. /mti/
 év/bc/mz ie

10.08 080987 0999

Ra

--

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshir!/
országgyűlési bizottsági ülések

1987. szeptember 8. - kedden délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés építési és közlekedési, valamint kulturális bizottsága. a képviselők mindkét ülésen - a legfelsőbb törvényhozó testület őszi ülészakát előkészítendő - az általános forgalmi adóról, valamint a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslat tervezetét vitatják meg. /mti/
bi-kp/ka/bc/mz 1e

10.10 080987 0424

--

sb0018 1 160 mtib1018 /gyorshir!/
a fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban

1987. szeptember 8. - harmadik alkalommal rendezi meg a kisz központi bizottsága a fiatal művészek műhelyeinek bevonásával, a fiatal művészek fesztiválját, most első ízben nem szabad téren, hanem a pesti vigadó helyiségeiben - jelentették be kedden a fesztivál sajtótájékoztatóján.

a vigadóban tartott sajtótájékoztatón emőd péter, a kisz kb titkára szövegezte az ifjúsági szövetség feladatairól a pályakezdő, vagy pályája elején tartó fiatal művészgeneráció népszerűsítésében, és az értékalkotó folyamatok felerősítésében.

a művészeti stúdiók, műhelyek fiatal alkotói szeptember 25-27. között, három napon át sokszínű választékot kínálnak a pesti vigadó összes helyiségében, s néhány közeli kiállítóhelyen. az érdeklődők megismerkedhetnek elektronikus népzenei kísérletekkel, láthatnak mozgásszínházi produkciókat és „élő képzőművészeti” bemutatót. a szerzők névsorában olvasható a fiatal alkotók mellett többek között s. travinszky, tristan tzara, határ győző, palasovszky ödön és kassák lajos neve is. a fesztiválon lesz szostakovics az orr című operája 1. felvonásának és sontheim-furth: vidáman gördülünk tovább című musicaljének magyarországi ősbemutatója. /mti/
si/fr/mz 1e

10.15 080987 1255

--

sb0019 4 130 mtib1019

grósz károly fogadta dr. nafissza szadikot

1987. szeptember 8. - grósz károly, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta dr. nafissza szadikot, az ENSZ népesedési alapjának főigazgatóját. a szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett pesti lajos, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese. /mti/
mz/dhi fr/li 1e
10.56 080987 0346

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir!/
nemzetközi marketing-konferencia

1987. szeptember 8. - marketing és iparjogvédelem címmel nemzetközi konferencia kezdődött kedden budapesten, a hilton szállóban. a tanácskozást - amelyen a hazai szakemberekkel együtt a világ számos országából, magyar származású üzletemberek és iparjogvédelmi szakértők is részt vesznek - a magyarok világszövetsége égisze alatt működő magyar fórum /magyar értelmiségiek világtalálkozóinak szervezője/ kezdeményezte. a kétnapos konferencia közreműködői között van - hazai szakemberek meghívójaként - a magyar kereskedelmi kamara, az országos piackutató intézet, a magyar iparjogvédelmi egyesület, a licencia találmányokat értékesítő és innovációs külkereskedelmi vállalat, valamint a danubia szabadalmi iroda.

a megnyitó ülésen elhangzott referátumok többféle szakmai szempontból elemezték a nemzetközi piackutatás szerepét gazdasági külkapcsolataink alakulásában.

szerdán a konferencia fő tárgykörével foglalkozó szekcióülésekkel folytatódik és zárul a tanácskozás. /mti/
of/li km/li 1e
10.59 080987 1048

Ra

--

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshír!/
 Latinamerikanista történészek kongresszusa

1987. szeptember 8. - a szegedi egyetemek dugonics téri épületének aulájában kedden megnyitották az európai latinamerikanista történészek társasága nyolcadik kongresszusát.

a konferencián - amely pénteken fejezi be munkáját - 32 országból mintegy 200 tudományos kutató vesz részt. nyolc szekcióban vitatják meg a fő témakört: egyház, vallás és társadalom a latin-amerikai történelemben. a tudományos ülészekhez kapcsolódóan tartja meg a társaság tisztújító közgyűlését. /mti/
 tób/f,ká/mz ie

11.00 080987 0557

--

sb0022 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/
 a fővárosi vízművek tájékoztatója

1987. szeptember 8. - a fővárosi vízművek tájékoztatója a fogyasztókat, hogy szeptember 9-én, szerdán 9 órától 13 óráig a füredi és a fogarasi uti lakótelepen, valamint sashalom területén - gépházi karbantartás miatt - nyomáscsökkenés, esetleg vízhiány várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók megértését. /mti/
 -ri/kö fr/li ie

11.05 080987 0381

Ra

--

sb0023 1 130 mtib1024 /gyorshír!/
 szibéria és a tudomány - kiállítás, sajtótájékoztató

1987. szeptember 8. - szibéria és a tudomány címmel kiállítás nyílik kedden délután a szovjet kultúra és tudomány házában. a tárlat anyagáról, eseményeiről kedden délelőtt tájékoztatták a sajtó képviselőit az intézmény munkatársai.

a szibériában végzett tudományos munka eredményeit, annak fejlődését bemutató kiállításához gazdag rendezvénysorozat is kapcsolódik. találkozásokat szerveznek szovjet szakemberekkel, ismeretterjesztő filmeket mutatnak be, és előadásokat, konzultációkat rendeznek. ez utóbbiakon egyebek között szó lesz: a szibériai genetikusok gyakorlati eredményeiről és a távlati lézertechnikai fejlesztésekről. a kiállítás eseménysorozatának részeként kémiai szimpóziumot tartanak szovjet és magyar tudósok részvételével. /mti/
 se/km/mz ie

11.30 080987 0831

--

sb0024 4 130 mtib1025
 eltemették a hősi halált halt tűzoltókat

1987. szeptember 8. - végső nyugalomra helyezték kedden a győr-sopron megyei darnózselli temetőjében sántha ferenc tűzoltó törzsőrmestert és sághi lászló tűzoltó őrmestert, akik augusztus 20-án a mosoni dunaágban felborult kenu négy utasának kimentésénél életüket veszítették. az önfeláldozó tűzoltókat helytállásukért a belügyminisztérium hősi halottjaivá nyilvánították, és tűzoltó alhadnaggyá nevezték ki. /mti/
 gn/gg bc/li ie

11.38 080987 0483

Ra

--

sb0025 4 130 mtib1026

halálos balesetek

1987. szeptember 8. - Mátéháza külterületén engi Imre 17 éves traktorvezető, bácsbokodi lakos egy pótkocsis vontatóval letért az uttestről és az árokba borult. a pótkocsin utazók közül hárman súlyos, 24-en pedig könnyű sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint engi Imre figyelmetlenül vezetett.

va bács-kiskun megyei

mecséren egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő tóth József 9 éves tanuló mecséri lakost. a gyerek a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpározó kisfiú megsértette az elsőbbségi szabályt.

polgárdi külterületén Stépán Zsolt 46 éves főtechnológus, budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött egy másik személygépkocsinak. a véletlen személygépkocsi vezetője Cédula József 46 éves gépkocsivezető, sárosdi lakos és egy utasa, Kovács József 43 éves fővadász, soponyai lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Stépán Zsolt figyelmetlenül vezetett.

debrecenben Dudás József 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos kerékpárjával nekiütközött egy álló autóbussznak. a kerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Dudás József figyelmetlenül közlekedett.

pásztó külterületén Jerzy Linkowski 35 éves lengyel állampolgár, wroclavi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. Linkowski a helyszínen, utasa, Witold Wnuk 35 éves lengyel állampolgár, wroclavi lakos a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

Bakonycsernyén a Rózsa utca 45. szám alatt Jánosi Pál 59 éves nyugdíjas családi háza villámcsapás miatt kigyulladt, majd egy gázipalack felrobbant. a férfi olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt.

Dombóváron a pécsi áramszolgáltató vállalat kirendeltségén munkavégzés közben Fakó Bertalan 50 éves csoportvezető tiszapalkonyai lakos halálos áramütést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/
km/mz 1e

11.42 080987 2058

Ru

-.-

sb0026 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

zárva tart a kiállítás

1987. szeptember 8. - a budapesti történeti múzeum közli, hogy szeptember 9-én, szerdán a Zsigmond és Kora a Művészetben 1387-1437 című kiállítás technikai okok miatt zárva tart. /mti/
km/mz 1e

11.44 080987 0234

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

a zala megyei tanács vb ülése

1987. szeptember 8. - az 1986. szeptember 1-jén hatályba lépett oktatási törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatairól tárgyalt kedden Zalaegerszegén tartott ülésén a Zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapítása szerint a törvény végrehajtását szabályozó rendeletek értelmezése, gyakorlatba történő átültetése - az érintettek sokoldalú felkészítése ellenére - napjainkban is tart, és teljes körű érvényesülésük hosszabb időt vesz igénybe. fogadásuk eltérő volt az intézményekben. megvalósulásukat elemezve az a vélemény alakult ki, hogy a fejlettség szerinti beiskolázás lehetőségét kedvezően fogadták a szülők, s éltek is vele: a június 1. és szeptember 30. között születettek 60 százaléka óvodás maradt. az intézmények számára a legnagyobb gondot a működési szabályzat elkészítése okozta, s azt sem értették meg sokhelyütt, hogy az iskolatanácsok létrehozásának elsődleges célja a társadalmi kapcsolatok szélesítése. az intézményvezetői állásra meghirdetett pályázatok kedvezőtlen tapasztalata, hogy két vagy több pályázó csak elvétve akadt; ráadásul, ha az addigi igazgató pályázott, a tantestületből - egy kivétellel - senki sem nyújtott be pályázatot.

/mti/

tas/kz/mz 1e

11.59 080987 1245

Ru

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

felületkezelő berendezések hazai piacról

1987. szeptember 8. - festékszóró, és egyéb felületkezelő berendezéseket mutatott be a dete-skála vegyesvállalat kedden sopronban. a termékbemutatón egyebek között elmondták: a korszerű felületkezelési berendezéseket előállító kft-t az nszk-beli dete cég és a skála-coop ez év tavaszán hozta létre. a vegyesvállalat a dete-től átvett gyártási eljárással részint hazai, részint import anyagokból készít felületkezelő berendezéseket és alkatrészeket. e termékek modul rendszerűek, így a vásárlók igényeiknek megfelelően módosíthatják a konstrukciókat aszerint, hogy a fémiparban, a faiparban, a butor, vagy az édesiparban alkalmazzák őket. felhasználási lehetőségeik különösen az ipar területén széleskörűek.

a vegyesvállalat ebben az évben 50 millió forint értékű terméket állít elő, s ennek jelentős részét nyugat-európában értékesíti.

/mti/

kzs/kz/mz ie

12.14 080987 0915

--

sb0029 4 150 mtib1030

verseny a biztosításban - nemzetközi konferencia

1987. szeptember 8. - kilenc ország szakemberei vettek részt a szeptember 7-én és 8-án megtartott nemzetközi biztosítási konferencián budapestben.

a tanácskozáson magyar szakemberek beszámoltak arról, hogy hazánkban a két biztosító intézet - az állami biztosító és a hungária biztosító - létrejöttével kialakult verseny előnyös hatásait már tapasztalhatják az ügyfelek. most szükség van a verseny jogi szabályainak megfogalmazására. ehhez kedvező tapasztalatokat nyújthatnak a fejlett tőkés országok biztosítási szakemberei. ezért rendezték meg a nemzetközi konferenciát, ahol számos előadás ismertették a kialakult nemzetközi gyakorlatot. a konferencián olyan szocialista országok biztosítási szakemberei is részt vettek, ahol jelenleg még nincs napirenden a biztosítás piaci versenyének kialakítása, ám ennek tapasztalatai számukra is hasznosnak bizonyulhatnak.

a nemzetközi tanácskozáson elhangzott előadások anyagát a konferencia szervezői írásban is megjelentetik. /mti/

pf/li sl/li ie

12.17 080987 1066

Pa

--

sb0030 4 130 mtib1031

dr. radnóti miklósné kitüntetése

1987. szeptember 8. - az elnöki tanács dr. radnóti miklósné gyarmati fanninak, a színház- és filmművészeti főiskola egyetemi tanárának eredményes oktató-nevelő munkássága elismeréseként, születésnapja, valamint nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendjét adományozta. a kitüntetést német károly, az elnöki tanács elnöke adta át. kedden a kitüntetés átadásánál jelen volt radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és köpeczi béla művelődési miniszter.

/mti/

kö fr/l ie

12.58 080987 0567

--

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 8. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

európa időjárását egyetlen, hatalmas mérsékeltövi ciklon határozza meg. a ciklon központi területe is óriási, a skandináv-félszigettől izlandig terjed. a gyors áramlások zónája nyugat- és közép-európa területének körülbelül a felét, a szovjetunió európai részének nagyobb részét fedi le. a ciklon egyik hidegfrontja ukrájntól a német-lengyel síkság déli részén át, az alpok északi lejtői mentén egészen az atlanti-óceánig húzódik. ez a front - pontosabban a front középső szakasza - mozgása során jelentősen lelassult és csak kis sebességgel helyeződik délkelet felé, többek között a kárpát-medence felé is.

magyarországon hétfőn tulnyomóan napos idő volt, csak északkeletről jelentettek több felhőt, kora reggel néhány helyen jelentéktelen eső is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 28 fok között volt. délelőtt még többfelé fordult elő erős északnyugati szél, a nap folyamán azonban a szél mérséklődött. kedd hajnalra 9-16 fokig süllyedt a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyen kisebb eső is előfordult. késő délelőtt északnyugat felől vastagabb felhőzet érte el az országot, esőt, záporokat okozva. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 24 fok között volt. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 19 fok volt.

Pa

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az országban szerda estig:

eleinte erősen felhős lesz az ég, és többfelé várható eső. később nyugat felől csökken a felhőzet és szerdán már többnyire napos időre lehet számítani. átmenetileg megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik az északnyugati szél, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18 és 23 fok között várható.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég és többször is lehet záporosó. megélénkül, időnként megerősödik az északnyugati szél, a hőmérséklet késő este 9 fok, szerdán kora reggel 12 fok körül valószínű.

/folyt.köv./ li
13.14 080987 2412

..-

sb0032 4 150 mtib1034

megkezdődött az őszi betakarítás

1987. szeptember 8. - nyári melegben kezdődött meg az őszi érésű termények betakarítása az ország legdélibb szántóföldjein, a baranyai határban. a következő napokban, hetekben - a szántás és a vetés mellett - körülbelül 130 ezer hektárról gyűjtik be a termést a megye mezőgazdasági üzemei. a főtermés mellett 40-50 ezer tonna kukoricaszárat és 70-80 ezer tonna répafejet is tárolnak a gazdaságok a takarmánykészletük gyarapítása végett. az ország északibb tájaihoz képest mindig hamarabb érik meg a termés baranyában, az idén azonban - a tavaszi munkák kései kezdése és a hűvös, csapadékos augusztusi időjárás miatt - két hetet késik a növények fejlődése.

baranyában is megsínylette a növényzet az aszályos időjárást, mégsem volt kényszerérés. az átlagosnál kedvezőbb talaj- és éghajlati adottságoknak köszönhetően a normális biológiai folyamat eredményeként vált éretté a termés. súlyos károkat okozott viszont a megyét ötször sújtó jégverés, ami miatt ezer hektárnyi siló- és

67

szemeskukoricát értékmentési céllal soronkívül le kellett silózni. a kiesést oly módon igyekeznek pótolni a mezőgazdasági üzemek, hogy a fejlettebb növényállományu silókukoricát átminősítették csöveskukoricának, s a termését majd októberben takarítják be.

a bolyi mezőgazdasági kombinátban - elsőként az országban - megkezdték a hibridkukorica törését és a szójabab aratását. egyelőre a vetőmagnak szánt korai fajták termését takarítják be. a mostani verőfényes, meleg időjárás kedvez a szója érésének, egymásután válik kombájnreletté az egyes fajták termése, így folyamatosan tudnak dolgozni a gépek. megyeszerte hozzáfogtak a napraforgó begyűjtéséhez, a dráva-menti síkságon pedig megkezdték a burgonya szedését. aratják az étkezési babot és szüretelik a „sör fűszerét,,: a komlót.

az őszi betakarítás folyamatában több mint félezer kombájn, illetve egyéb önjáró gép vesz részt, jelenleg azonban még csak a negyedrészüket dolgozik a földeken, a többiek folyamatosan kapcsolódnak be a munkába a következő napok, hetek során.

nyújtott műszakban - sok helyütt éjszaka is - dübörögnek a szántótraktorok, amelyek az őszi vetések előkészítésén dolgoznak. szeptember-október folyamán csaknem százezer hektáron kerül földbe a különféle növények magja. az utóbbi napokban több helyütt volt ugyan esőzés, de kevés, emiatt nehezen halad a szántás, sok energiát fogyasztanak a gépek. használt viszont a csapadék a még teljes vegetációjú növények fejlődésének, elsősorban a kukorica és a cukorrépa terméskilátásait javította. /mti/

igó/bné ká/kö ie
13.16 080987 2586

..-

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál kedd estig:

felhős idő lesz záporral, esetleg zivatarral. a nyugati, északnyugati szél megélénkül, néhol megerősödhet, ezért a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet délután 22 fok, késő este 17 fok körül várható. a balaton vize délben 20 fokos volt.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, hőmérséklete 18,6 fok.
/mti/
kf sl/li ie
13.17 080987 0466

68

..-

sb0034 4 130 mtib1036

a Leninvárosi tanács ülése - távlati fejlesztési terv

1987. szeptember 8. - a település távlati rendezési, fejlesztési tervét vitatta meg és fogadta el kedden tartott ülésén a Leninvárosi városi tanács. az ezredfordulóig szóló program szerint a rendelkezésre álló anyagiakat három kiemelt feladat megoldására, a helyi és a távolsági közlekedés fejlesztésére, a lakosság áruellátásának javítására és a környezetvédelemre koncentrálnak. a közlekedés korszerűsítése, a környékről és a tiszántulról bejáró dolgozók utazási feltételeinek javítása érdekében új autóbusszpályaudvar épül az városban a következő években. a jelenleg egy sávos polgári tiszta hidat kétszer-kétsávosra építik át. e nagyszabású munka néhány napja meg is kezdődött, s a tervek szerint 1990-ben fejeződik be. megkülönböztetett figyelmet, s ezzel együtt jelentékeny anyagiakat fordít a város tanácsa öt környékbeli település - tiszapalkonya, oszlár, sajóörös, sajószöged és nagycséc - infrastruktúrájának fejlesztésére: gázellátásuk, csatornázásuk megoldására, üzlethálózatuk bővítésére, korszerűsítésére. mindezek mellett a városban és vonzáskörzetében élő több mint 25 ezer lakos egészségének védelmére, gyógyítására az ezredfordulóig új épületszárnyal bővítik a meglévő körzeti rendelő-központot. /mti/ bas/kz/mz ie

13.26 080987 1306

--

sb0035 4 130 mtib1037

fogadás a knck nemzeti ünnepe alkalmából

1987. szeptember 8. - an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete kedden fogadást adott a nagykövetségen hazája nemzeti ünnepe alkalmából.

részt vett a fogadáson szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese, medve lászló egészségügyi miniszter, őszai istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, barity miklós külügyminiszter-helyettes, ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, kulturális életünk több más képviselője. ott volt a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

me/li/kö/fr/mz ie
13.27 080987 0782

65

--

sb0036 4 130 mtib1038

nemzetközi muzeumi szervezet elnökének látogatása

1987. szeptember 8. - elutazott hazánkból geoffrey lewis, a muzeumok nemzetközi szövetségének /icom/ elnöke, aki szeptember 2. és 7. között tartózkodott hazánkban. a magyar szakemberek tájékoztatták a magyar muzeumi időszerű kérdéseiről. részt vett a közlekedési muzeumok, valamint a mezőgazdasági muzeumok nemzetközi szövetségének budapesten tartott értekezletén. geoffrey lewis fogadta köpeczi béla művelődési miniszter. az icom elnöke itt tartózkodása során megismerkedett budapest jelentős közgyűjteményeivel és ellátogatott a dunakanyarba. /mti/ ir/li-kö/km/il ie
13.33 080987 0636

--

sb0037 4 130 mtib1039

a békés megyei tanács vb ülése - szociálpolitikai terv

1987. szeptember 8. - kedden békéscsabán ülést tartott a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely a vitát követően elfogadta a megye középtávú szociálpolitikai tervét. a program feltárja békés lakosságának jelenlegi szociális helyzetét, a rendelkezésre álló eszközöket, igyekszik összehangolni a különböző szervek tevékenységét, s kijelöli a szociális ellátás legfőbb feladatait.

békés megyében a szociális helyzet és ellátás főbb jellemzői több vonatkozásban sajátosak. a foglalkoztatottak egyhatoda csak a lakóhelyén kívül talál munkát, az ingázók négyötöde falvakban lakik. a népesedési helyzet kedvezőtlen: csökken a megye lakossága, s ez elsősorban a falvakban érzékelhető - 1982-höz képest huszezerrel kevesebben élnek a békési községekben. jelenleg 124 ezer család él a megyében, s bár ez négyezerrel kevesebb az öt évvel ezelőttnél, a gyermektelen és egykézű családok aránya békésben kisebb, a többgyermekes családok aránya pedig magasabb az országosnál. a családok negyedében az egy családtagra eső havi jövedelem nem haladja meg a kétezerhatszáz forintot. elsősorban az ő segítségük ad feladatot a szociálpolitikának.

a bölcsődei és óvodai ellátás a megyében megoldott, a diákok napközi otthonos ellátása is megfelelő. fejlődött az idős emberek szociális ellátásának intézményrendszere is: az elmúlt években nyolc napközi otthon adtak át, másfélszeresére nőtt a házi szociális gondozottak és a szociális segélyezésben részesülők száma. a

45

szociális otthoni elhelyezést igénylők száma azonban növekedett, a fejlesztés az igénytel nem tudott lépést tartani.

a békésiek középtávu szociálpolitikai terve meghatározza az ellátás fejlesztésének legfőbb feladatait. a megye lakosságának egyötödét kitevő nyugdíjaskorúak szociális helyzetének javítására egyebek közt félszáz új házi gondozói körzet létesül, 250-nel többen vehetik igénybe a szociális otthont, s 900-zal az idősek klubjait. a nagycsaládosok anyagi terheinek enyhítéséhez a tanácsok a segélyek és támogatások mértékének emelésével járulnak hozzá. a szervezetváltásból adódó foglalkoztatási feszültségek feloldására a megye nagyobb településein átképzési központokat hoznak létre. /mti/
sam, ká/mz 1e
13.43 080987 2261

-.-

sb0038 4 160 mtib1040

országos építőművészeti kiállítás

1987. szeptember 8. - országos építőművészeti kiállítás nyílt kedden szegeden, a november 7. művelődési házban. a „hagyomány, építészet, természet, című kiállítás azokat a hazai építészeti törekvéseket mutatja be, amelyek a népi építészet legszebb elemeit igyekeznek felhasználni. több budapesti és hét megyei tervező vállalat kollektívája küldte el legújabb építészeti tervrajzait, azokhoz a maketteket és fotókat.

a szeptember 24-ig tartó kiállítás színhelyén neves építőművészek tartanak előadásokat az ember és környezete biológiai egyensúlyának megtartására irányuló bioépítészeetről, a népi építészeti hagyományok ápolásáról, valamint az organikus építészeetről.

a kiállítás idején az iskolai csoportoknak filmvetítéssel egybekötött tárlatvezetést tartanak, s a bemutatóhoz kapcsolódó szakkönyveket árusítanak. /mti/
tób/f, ká/mz 1e

13.46 080987 0901

cs

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

fneb-ülés az olcsó árucikkek kínálatáról

1987. szeptember 8. - az olcsó és közepes áru élelmiszerek, ruházati és vegyiparcikkek budapesti kínálatával foglalkozott keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. hat kereskedelmi vállalat központjában, és 40 üzletben végeztek vizsgálatot a népi ellenőrök, s megállapították: csak akkor javulhat az olcsó árucikkek kínálata, ha megfelelő érdekeltséggel jobban ösztönzik az ilyen termékek gyártására, forgalmazására a termelőket, s a kereskedelmi vállalatokat.

a vizsgálatban résztvevő népi ellenőrök felhívták a figyelmet egy ellentmondásra is. a nyereségérdekeltség miatt ugyanis sok vállalat csökkentti a szerényebb igényű, kisebb haszonnal gyártható, forgalmazható termékek arányát, pedig ezek iránt igen nagy a kereslet, s ha ennek kielégítésére nincs megfelelő kínálat, ez mindenképpen forgalomkiesés, azaz veszteség a termelőknek és a kereskedőknek egyaránt.

a népi ellenőrök kedvező tapasztalatokat is szereztek. a vizsgált kereskedelmi egységek közül valamennyinél keresik az olcsó cikkek választék bővítési lehetőségeit, volt ahol anyagilag is ösztönzik erre a központ és az üzletek dolgozóit, mint például a keravillnál és a kispesti közért vállalatnál. a vizsgálatból kitűnt: sok mulik azon, hogy a boltvezetők megfelelően ismerik-e környezetük igényeit, s eleget kívánnak-e tenni ezeknek. a jó helyzetfelismerés mellett sem sikerülhet viszont mindig a tervezett áru kínálat biztosítása, kellő nagykereskedelmi, ipari kapcsolatok nélkül. /mti/
dj/fr/mz 1e

14.00 080987 1546

cs

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

ensz kerekasztal-értekezlet

1987. szeptember 8. - kedden zárt ülésrel folytatta munkáját budapesten „az emberi tényező szerepe a fejlődésben”, című nemzetközi kerekasztal-konferencia. az ensz fejlesztési program által szervezett, a fejlődés emberi tényezőivel foglalkozó értekezlet résztvevőit a parlamentben fogadta maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatást adott az ország helyzetéről, a gazdasági-társadalmi kibontakozást célzó erőfeszítésekről, a kormány tevékenységéről. hangsúlyozta a gazdasági és társadalmi fejlődés emberközpontuságát, annak összefüggéseit az általános és a munkakultúra, az oktatás és a szakképzés feladataival. a résztvevők nevében mahbubul hak pakisztáni tervezési, fejlesztési miniszter, a kerekasztal-értekezlet társelnöke kifejezte köszönetét a magyar kormánynak és a rendező szerveknek a kerekasztal-konferencia gondos előkészítéséért és zökkenőmentes lebonyolításáért. /mti/

il/fr/mz pr
14.24 080987 1050

--

sb0041 4 150 mtib1043

az orbis őszi-téli ajánlatai

1987. szeptember 8. - a magyar turistáknak ajánlott őszi-téli lengyelországi utiprogramokról kedden sajtótájékoztatót tartottak az orbis lengyel utazási iroda budapesti képviselőjének vezetésével. elmondták; ezuttal elsősorban olyan uticélokot kínálnak, amelyek eddig kevésbé voltak ismertek a magyar turisták körében.

új ajánlat például a délkelet-lengyelországi bieszcza-dok hegyvidékbe szervezett út, valamint a bukowinai, szczyrki, ustroni, wislai, brennai program. hangulatos karácsonyi és szilveszteri turákat is szerveznek, egyebek közt zakopanéba és a beszkidék-hegység üdülőhelyeire.

az orbis utjai nem utolsó sorban kedvező árai miatt vonzóak, a zakopanei kasproy luxusszállóban például egy négynapos üdülés félpanzióval, személyenként 1800 forintba kerül, november 27. és 30. között. a tájékoztató elmondták azt is, hogy az idén jelentős mértékben növekedett a lengyelországba utazó magyar turisták száma. az év első nyolc hónapjában 50 százalékkal több programot értékesített az iroda budapesti képviselője, mint a múlt év azonos

GF

időszakában. az őszi és téli hónapokban is nagy érdeklődésre számíthatnak, s elsősorban az egyéni turistákat várják. a budapesti irodában a gépkocsival utazók az üzemanyag-jegyeket is megválthatják, s azok, akik a skandináv országokba utaznak, forintért megvásárolhatják jegyüket a lengyelországból dániába, svédországba és finnországba közlekedő kompokra. /mti/

mg/li sr/li pr
14.34 080987 1471

--

sb0042 4 150 mtib1044

a bányászszakszervezet elnökségi ülése

1987. szeptember 8. - a bányaiipari dolgozók szakszervezete társadalmi vitát rendezett tisztviselőinek és aktivistáinak körében az egészségmegőrzés hosszú távú társadalmi programjának tervezetéről. a vártnál is szélesebb körű vitában elhangzott sok ezer javaslat összegezéséről készített előterjesztést keddi ülésén tárgyalta meg a szakszervezet elnöksége. megállapította, hogy a vita résztvevői egyetértenek ezzel a fontos nemzeti programmal, és eredményes végrehajtását aktív munkával kívánják elősegíteni.

a megvalósítás elsőrendű feltételének tartják a gazdaság stabilizálását oly módon, hogy a főmunkaidőben szerzett jövedelem adjon kellő alapot a tisztességes megélhetésre. a bányászok egészségi állapotának jelentős javulását eredményezheti ugyanis a pótműszakok és a mértéktelen túlóráztatások visszaszorítása, akárcsak a mellékfoglalkozások nagy részének megszüntetése, ami lehetőséget nyújt a szabadidő növelésére és hasznosabb, egészségesebb eltöltésére.

a vitában az egészségmegőrzés társadalmi programjához kapcsolódó fontos intézkedésként értékelték azt a kormányzati döntést, amely - a bányászszakszervezet kezdeményezésére - korlátozta a mecseki uránérc- és szénbányászoknak a föld alatt eltölthető műszakok számát, s lehetővé teszi, hogy járadék mellett a továbbiakban külszíni munkahelyeken dolgozzanak. célszerűnek tartanak ennek az egészségmegőrző intézkedésnek a kiterjesztését az egész mélyművelésű bányászat területére. indokoltnak tartják azt is, hogy növekedjen a munkáltatók ösztönzése a rokkant, vagy más megváltozott munkaképességű dolgozók hatékony foglalkoztatásához szükséges új munkahelyek létesítésére. nagyon sok javaslat foglalkozott az egészségmegőrzési programhoz kapcsolódó szakszervezeti feladatokkal. különösen fontosnak ítélik olyan munkahelyi légkör kialakítását, amelyben a dolgozók fokozottabban óvják egymás egészségét és ösztönöznek az egészséges életvitelre. szükség van a korábban jól

GF

bevált egészségügyi tanfolyamok felelevenítésére, témaköreik kiegészítésére. a javaslatok szorgalmazzák, hogy az üzemi és az üdülési étkeztetésben is a táplálkozás korszerű módszereit helyezték előtérbe. időszerűnek tartják továbbá, hogy megvizsgálják a föld alatti munkahelyeken dolgozó bányászok meleg étellel történő ellátásának lehetőségét is.

a javaslatokat megfelelő csoportosításban továbbítják az egészségügyi kormányzatnak, a szot-nak, az országgyűlésnek és a bányavállalatoknak. /mti/

sb/kö/sr/il pr
14.39 080987 2514

--

sb0043 4 160 mtib1045

Latinamerikanista történészek kongresszusa

1987. szeptember 8. - az európai latinamerikanista történészek társaságának, az ahila-nak VIII. kongresszusa kedden kezdődött szegeden, a csongrád megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán. a négynapos kongresszuson 32 országból több mint 200 tudományos szakember vesz részt.

a nemzetközi tanácskozásról anderle ádám, egyetemi docens, a konferencia szervező bizottságának elnöke tájékoztatta az mti munkatársát. elmondotta: a kongresszus témája az egyház, vallás és társadalom a latin-amerikai történelemben. az Európából és Amerikából érkezett kutatók több mint 100 előadást tartanak és 8 szekcióban vitatják meg e problémakör különböző aspektusait.

a tanácskozás a történelmi folyamatok sajátosságainak feltárásával segíthet megvilágítani napjaink latin-amerikai politikai életének új vonásait. ilyen egyebek között az a tény, hogy a forradalmi erők soraiban egyre jelentősebb a hívők száma, akik egyre több helyen a marxistákkal szövetségben vívják felszabadító küzdelmüket.

a kongresszus résztvevőinek összetétele is ilyenfajta sokszínűséget illusztrál. marxista történészek, katolikus egyetemek kutatói, egyházi személyiségek folytatnak eszmecsereket.

65

ez alkalommal sor kerül az 1972. óta működő társaság, az ahila közgyűlésére is. megvitatják, hogy amerika felfedezésének ötszázadik évfordulója közeledtével európa és amerika történelmi hogyan működjenek közre az évforduló méltó, tudományosan megalapozott megünneplésében. a kongresszus zárónapján a társaság közgyűlése megválasztja új tisztségviselőit. /mti/

tób/f,ká/il pr
14.42 080987 1614

--

sb0044 4 130 mtib1046

koszorúzási ünnepség

1987. szeptember 8. - kórodi andrás kossuth-díjas kiváló művészre, a magyar állami operaház egy esztendeje elhunyt első karmesterére, a budapesti filharmóniai társaság zenekarának elnökkarnagyára emlékezve koszorúzási ünnepséget rendeznek szeptember 17-én, csütörtökön 15.30 órakor a farkasréti temetőben. /mti/

k cs/ka fr pr
14.44 080987 0361

--

sb0045 4 130 mtib1047

meghalt pozsgai zoltán

1987. szeptember 8. - életének 64. évében elhunyt pozsgai zoltán, a vas népe nyugalmazott főszerkesztője. temetése szeptember 11-én, pénteken délután 4 órakor lesz szombathelyen, a jáki uti temetőben. /mti/

Lér/kz ka pr
14.45 080987 0257

17

--

sb0046 4 150 mtib1048

kgst-tanácskozás a geotermikus és a napenergia hasznosításáról

1987. szeptember 8. - a világ energiamérlegében ma még másodlagos, de a jövőben egyre jelentősebb szerepet játszó energiaforrásokról tanácskoznak balatonzamárdiban a kgst illetékes munkabizottságának tagjai. a kedden kezdődött négynapos megbeszélés témája - a geotermikus és a napenergia, valamint a kémiai módszerekkel felszabadítható erőforrások kutatása, hasznosítása - tizenegy esztendeje szerepel a szocialista gazdasági integráció tudományos-műszaki programjában.

a kgst tagországokban lényegében az első olajválság időszakában megkezdtek az ugynevezett alternatív energiaforrások összehangolt kutatását. a szóban forgó bizottságban minden tagország képviselteti magát, s az eddigi tanácskozások eredményeként kétoldalu megállapodások egész sora jött létre, és rendszeressé vált a kutatási és hasznosítási tapasztalatok cseréje.

az együttműködés nem csupán a ma használatos, meg nem ujuló energiahordozók jövőbeni helyettesítésére irányul. bizonyos feltételek közt már napjainkban is elsődleges jelentőségűek a tanácskozás tárgyát képező energianyeresési lehetőségek.

hazánkban - adottságaink folytán - a geotermikus energia az elsődleges kutatási terület. a száz celsius foknál alacsonyabb hőmérsékletű hévizek hőenergiájának mezőgazdasági és kommunális hasznosításában - üvegházak, fóliasátrak, állattartó telepek, illetve lakások fűtésében - nemzetközileg is figyelemre méltó eredményeket értek el a magyar szakemberek. /mti/

bej/hné,ká/il pr
14.46 080987 1544

--

sb0047 4 130 mtib1049

szovjet testvérmegyei küldöttség

1987. szeptember 8. - kedden egyhetes látogatásra békéscsabára érkezett békés testvérmegyéjének, a szovjetunió-beli penza megyének négytagú küldöttsége. a tanácsi vezetőkől álló küldöttség békés, gyula és békéscsaba városi tanácsának tevékenységével, a megyei és a helyi közigazgatással, a tanácsoknak a társadalom szervezésében betöltött szerepével. /mti/ ↓ ismerkedik.

sam/hné,ká/il pr
14.47 080987 0421

--

sb0048 4 160 mtib1050

szibéria és a tudomány - kiállítás /1. rész/

1987. szeptember 8. - szibéria és a tudomány címmel kiállítás nyílt kedden, budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában. ezt megelőzően sajtótájékoztató tartottak, amelyen részletesen ismertették a tárlaton bemutatott anyagot.

a kiállítás megismerteti a látogatót a szovjet tudományos akadémia szibériai tagozatának munkájával. az idén 30 éves fennállását ünneplő tudományos központ kutatóintézetek, tervezőközpontok és kísérleti termelőegységek hálózatából áll. több mint 60 tudományos szervezetében a természettudományok, a műszaki- és a társadalomtudományok csaknem minden területén alap- és alkalmazott kutatásokat végeznek. a kiállítás ezt a tevékenységet, a szovjet és a magyar tudományos akadémia együttműködésének eredményeit és fejlődésének távlatait mutatja be.

a tárlat 12 részlege szemléletes képet ad a tízmillió négyzetkilométer kiterjedésű szibéria természeti körülményeiről, az ott élő népek kulturájának történetéről, a sokoldalú környezetvédelemről, az új állat- és növényfajtákról. megismerteti az őshonos népek életmódjával, munka- és használati eszközeivel, szertartásaival, és foglalkozik a legújabb régészeti felfedezésekkel is. külön részleg mutatja be a terület ásványi kincseit, az energetikai és kohászati nyersanyagok, a kőolaj és a földgáz fő lelőhelyeit. képet alkothatnak a látogatók a világ édesvíz készletének egyötödét kitevő bajkál-tóról is. a kiállítási tárgyak között található több szoftver-termék és automatizált rendszer. az érdeklődők elé tárják a népgazdaságban alkalmazható új technológiai folyamatokkal foglalkozó tudományos fejlesztéseik eredményeit. bőséges anyag mutatja be a bányászat és az építőipar berendezéseit,

47

felszereléseit, külön részleg foglalkozik az orvostudományok, valamint a mezőgazdaság fejlődését szolgáló kutatómunkával. megismerheti a látogató például az emberek vírusos megbetegedésének gyógyítására kifejlesztett készítményeket, vagy a növényi növekedést serkentő szereket. a közgazdasági rész bemutatja az ipari termelés szervezésének és a szibériai természeti kincsek hasznosítására irányuló kutatásokat és a magyar tudósokkal közösen elért eredményeket. a tárlat zárófejezete a szibériaiak pihenési szokásairól, szabadidős tevékenységéről ad képet, amatőr fafaragók, fazekasok, kosárfonók munkáinak bemutatásával.

ujdonság, hogy a kiállításon lehetőség van a bemutatott tárgyak többségének megvételére és licenc vásárlásra. /folyt. köv./

se/km/il pr
14.58 080987 2499

--

sb0049 4 160 mtib1051

szibéria és a tudomány - kiállítás /2. rész/

innen felhasználható 16.20-tól!

a kiállítást szovjet részről valentin koptyug a szta elnökhelyettese, a szta szibériai tagozatának elnöke, magyar részről pedig Márta Ferenc, a mta alelnöke nyitotta meg. jelen volt ⁰⁴ volt. nyikolaj kosztyucsenko, az sztk igazgatója is.

a tárlat október 7-ig tekinthető meg, péntek kivételével naponta 10-18 óráig. /mti/
se/km/il pr
15.00 080987 0485

Apró Antal, az MSZBT elnöke, Biró Gyula, az MSZBT főtitkára, valamint a gazdasági, társadalmi élet több vezető személyisége.

--

sb0050 4 160 mtib1052

honismereti tanácskozás esztergomban

1987. szeptember 8. - országos tanácskozást tartottak kedden esztergomban a honismereti híradók és lapok szerkesztői. a honismereti mozgalom helyzetét, jövőjét és a híradók, lapok ebből adódó feladatait vitatták meg.

a tanácskozáson elhangzottak szerint több mint 50 honismerettel foglalkozó kiadvány jelenik meg rendszeresen hazánkban. ezek többsége mind hitebben tükrözi a változatos formájú szervezetekbe tömörülő önkéntes történések, irodalmárok, földrajzkutatók céljait, munkásságát, társadalmilag és tudományos szempontból is egyre jelentősebb eredményeit. a több ezer lelkes lokálpatrióta a múlt történelmi, irodalmi, földrajzi és sok egyéb értékét nem öncéliből, hanem a jelen és a jövő szolgálata érdekében kutatja. az egész mozgalomnak egyik fontos új vonása, hogy az érdeklődése kiterjedt a jelenre is: bekapcsolta a témakörébe az üzem- és a tévészörténet-írást, a műemlékvédelmet, a természet- és környezetvédelmet, valamint a nemzetiségi honismeretet.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a jövő évi honismereti országos konferenciát tatán rendezik. e tanácskozásnak az egyik fő témája a nemzeti emlékhelyek helyzete lesz. a jelölt és a nem jelölt történelmi emlékhelyek katalógusa a magyar munkásmozgalmi múzeum gondozásában rövidesen megjelenik. /mti/

pil/wné/kz/il pr
15.05 080987 1345

--

sb0051 4 160 mtib1053

a szegedi tudományegyetem új diszdoctorai

1987. szeptember 8. - kedden a szegedi józsef attila tudományegyetem diszdoctorává avatták francisco morales padron professzort, a sevillai egyetem földrajzi felfedezések története tanszékének vezetőjét és magnus mörner professzort, a göteborgi egyetem újkori történelmi tanszékének vezetőjét. a diszdoctorokat csákány béla a szegedi egyetem rektora köszöntött az ünnepségen.

a két professzor nemzetközileg kiemelkedő munkásságát, szegedi kapcsolatait kristó gyula, a bölcsészettudományi kar dékánja méltatta. mint elmondta, francisco morales padron fő kutatási területe a gyarmati latin-amerika története. különösen a földrajzi felfedezések és az amerikai hódítások témakörében megjelent

tanulmányai váltottak ki nagy szakmai elismerést, már eddig tucatnyi latin-amerikával foglalkozó kötete jelent meg, mintegy 30 nemzetközi szervezet, tudományos társaság tagja, a szegedi tudományegyetem középkori egyetemes történeti és latin-amerika története tanszékével 1970 óta tart fenn rendszeres kapcsolatot, e tanszék több oktatóját segítette spanyolországi kutatásai során.

magnus mörner svéd professzor fő kutatási területe a gyarmati latin-amerika társadalomtörténete, az európai latinamerikanista történészek társaságának alapító tagja, több éven keresztül annak főtitkári, majd elnöki tisztét töltötte be, kétszer járt a szegedi józsef attila tudományegyetemen, ahol előadásokat tartott és konzultációkon vett részt.

az életutak ismertetését követően a dékán bölcsészettudományok tiszteletbeli disz doktorává avatta a kitüntetetteket, a disz doktori diplomákat csakány béla rektor adta át. /mti/

tób/f/kz/il pr
15.08 080987 1682

--

sb0052 4 150 mtib1054

belga grafikai filmek és papirok bemutatója

1987. szeptember 8. - grafikai filmek és papirok alkalmazása a nyomdaiparban címmel kedden szakmai előadást és termékbemutatót tartott az anitec belga cég a nyomdaipari grafikai vállalatnál.

a szakmai találkozón a belga cég képviselője előadást tartott vállalatának új termékeiről, ismertette az általuk gyártott cikkek alkalmazási területeit és felhasználásának módját, szerdán a kossuth nyomdában láthatják az érdeklődők a nyomdaipari cikkek gyakorlati alkalmazását.

faller istván, a nyomdaipari grafikai vállalat kereskedelmi igazgatója elmondta: hazánkban a nyomdaipar műszaki-technológiai fejlődése az utóbbi időben jelentősen felgyorsult, különösen az elektronikus szöveg-elállításban történt előrelépés, a fényszedés mostanra a nyomdai munka szerves részévé vált, ehhez azonban egyre több kiváló minőségű nyomdaipari segédanyag: film, speciális papír szükséges, ezeket a nyomdaipari grafikai vállalat, amely a hazai nyomdák fő alapanyagellátója, eddig elsősorban japán és nszk-beli cégektől szerezte be, a belga anitec céggel eddig minimálisak voltak az üzleti kapcsolatai, a mostani szakmai találkozótól azt remélik,

47

hogy e kapcsolatok a jövőben szélesednek és a kiváló minőségű fényszedésnél használatos filmeket, és a könyvek, prospektusok színes képeinek előállításához nélkülözhetetlen színbontó filmeket, valamint a speciális papirokat ezentúl nagyobb részben a belga cégtől vásárolják, ez azért jelentős, mert a belga partner árai kedvezőbbek, mint más cégeké. /mti/

őz/mz/sl/il pr
15.15 080987 1566

--

sb0053 4 150 mtib1055

nemzetközi tanácskozás a jövőkutatásról /1. rész/

1987. szeptember 8. - a technikai és társadalmi fejlődés jövőbeli kölcsönhatásáról kezdődött háromnapos európai szakértői tanácskozás kedden budapestben, a szot központi iskolájában, az mta jövőkutató bizottsága, a jövőkutatási világszövetség, az ipari minisztérium, az mszmp kb társadalomtudományi intézete, a szakszervezetek elméleti kutató intézete és az ot tervgazdasági intézete szervezésében összehívott tanácskozáson 18 ország 80 szakembere vesz részt, a jövőkutatással foglalkozó szakemberek és vállalatvezetők megvitatják az európai országokat érintő gazdasági, műszaki és társadalmi fejlődés közös gondjait, elősegítve ezzel az eltérő társadalmi berendezkedésű országok közötti szakmai párbeszédet.

a tanácskozást gidai erzsébet, az mta jövőkutató bizottságának alelnöke nyitotta meg, elmondotta, hogy a mostani tanácskozás előkészülete az 1990-ben szintén budapestben megrendezendő jövőkutató világgongresszusnak, amelynek résztvevői a földünket érintő globális problémákat vitatják meg.

ezt követően bognár józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatója tartott előadást a műszaki és a társadalmi fejlődés kölcsönhatásáról, hangsúlyozta: a szakemberek képesek előrejelezni, hogy a technikai fejlődés hatására a jövőben milyen társadalmi változásokra lehet számítani, a kutatók azt is jelzik, hogy ezeknek a változásoknak milyen előnyei lehetnek, illetve azokból milyen veszélyek fakadhatnak, az egyes országokban mindezeket figyelembe véve kell meghozni azokat a döntéseket, amelyekkel a jövőben feltételezett veszélyeket el lehet kerülni.

bognár józsef kiemelten szövelt az ugynevezett globális problémák fontosságáról, amelyek csak nemzetközi összefogással oldhatók meg, mint mondotta, hosszabb távon a korszerű technika és annak elterjedése bizonyos veszélyzónákat is kialakít, rámutatott arra,

47

hogy a fegyverkezési problémák csak a nemzetek jóakaratu együttműködésével oldhatók meg. a környezet tisztaságának megóvása pedig szükségessé teszi, hogy a különösen szennyező technikákat Európában tiltsák be. szükséges, hogy a környezet védelmével összefüggő kérdéseket a jövőben valamennyi országban tudományos alapon vizsgálják, és az illetékesek ennek alapján hozzák meg a döntéseket. /folyt. köv./

til/sl/il pr
15.36 080987 2328

--

sb0054 4 150 mtib1056

nemzetközi tanácskozás a jövőkutatásról /2. rész/

a tanácskozáson felszólalt eleonora masini, a jövőkutatási világszövetség elnöke. hangsúlyozta: a következő évtizedekért való felelősség azt jelenti, hogy a jövőben várható lehetőségeket és kockázatokat a szakemberek átfogóan vizsgálják. a világszövetség a jövőkutató munkába az utóbbi években a fejlődő országok szakembereit is bevonta, s ezzel az egész emberiséget érintő előrejelzéseket készít.

ezt követően kapolyi lászló ipari miniszter tartott előadást jövőnk ipara - iparunk jövője címmel. rámutatott arra, hogy a technika fejlődésével egyidőben, a jövőben is meghatározó marad az emberi tényező szerepe, s a jövőkutatóknak ezt figyelembe kell venni. a hazai ipar távlatairól szólva elmondotta, hogy az elkövetkezendő években az elektronizáció és a biotechnológia fejlesztése kiemelt szerepet kap, hasonlóan a többi európai országhoz.

a tanácskozáson trethon ferenc, a szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke a műszaki fejlődés és az emberi tényező kapcsolatáról tartott előadást. felhívta a szakemberek figyelmét arra, hogy a tervezési modellek megalkotásánál a dolgozók képzettségét, kulturáltságát is vegyék figyelembe. hangsúlyozta, hogy hazánkban az át- és továbbképzés egyelőre még nem szerves része az oktatáspolitikának, s ennek megoldása átfogó intézkedéseket igényel.

a jövőkutató szakértők tanácskozásán az elkövetkezendő napokban további hatvan előadás hangzik el, az európai országok gazdasági-műszaki-társadalmi fejlődésének várható alakulásáról.

/mti/ til/sl/il pr
15.40 080987 1580

--

sb0055 4 160 mtib1058

tanévnnyitók

1987. szeptember 8. - ^{három} felsőoktatási intézményünk kedden tartotta meg tanévnnyitó ünnepségét.

a pécsi janus pannonius tudományegyetem^{en} ormos mária rektor köszöntötte a hallgatókat, köztük az ezer elsőéves jogász-, közgazdász- és tanárjelöltet. az új tanévben összesen négyezer fiatal tanul a pécsi egyetem nappali, esti és levelező tagozatán.

az egyetem tanácsa a pro universitate emlékérmet adományozta dr. markos györgy adjunktusnak, az állam- és jogtudományi kar nyugalomba vonult oktatójának a magas színvonalu oktató-nevelő munkájának elismeréséül. emlékéremmel tüntettek ki három végzett hallgatót kiemelkedő tanulmányi eredményükért, példamutató magatartásukért és közösségi munkájukért. aranydiplomát kapott 26 tanár, illetve jogász, akik ötven éve szerezték meg az oklevelüket péccsett.

a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskolán több mint ötszáz nappali és levelező tagozatos elsőéves hallgató kezdte meg tanulmányait, s ugyanakkor százharminchat végzett üzemgazdász vette át a diplomáját. ez évtől kezdődően - új szakon - költségvetési, vállalati és pénzügyi tudnivalókat is oktatnak a salgótarjáni főiskolán. az őstől - a pénzügyminisztérium megbízásából - adótanfolyamokat is tartanak. ezeken vállalati, szövetkezeti, intézményi szakemberek sajátíthatják el az adó- és árreform végrehajtásával kapcsolatos pénzügyi, számviteli és számítástechnikai ismereteket, tennivalókat.

a budapesti tanítóképző főiskola tanévnnyitó ünnepségét tartották meg kedden a mom művelődési házának színháztermében. hunyady györgyné főigazgató köszöntötte a főiskola oktatóit, dolgozóit és hallgatóit, köztük az első évfolyamra felvett 520 fiatalot. az intézményben az idén mintegy 1800-an tanulnak tanítói, illetve óvodapedagógusi szakon.

az ünnepségen nyújtották át magyarfalvi lajos főiskolai tanárnak, az intézményben csaknem harminc éven át végzett kimagasló oktató-nevelő munkája, vezetői tevékenysége elismeréseként a főiskola emlékplakettjét. a tanévnnyitó alkalmából diszokleveleket adtak át nyugalmazott pedagógusoknak. /mti/

igó-csiz-kp/mz-kö-il kz/la pr
15.50 080987 2130

CS

--

sb0056 4 150 mtib1060

innováció a munkavédelemben - szakmai fórum és kiállítás
diósgyőrött

1987. szeptember 8. - kedden a diósgyőri vasas művelődési és
oktatási központban „innováció a munkavédelemben„ címmel
nagyszabású munkavédelmi kiállítás nyílt, amelyet szakmai fórummal
kapcsolt össze a rendező Lenin kohászati művek.

a mintegy száz új munkavédelmi technikai eszközt, módszert,
eljárást, műszert, berendezést felvonultató kiállítást tolnay lajos,
az lkm műszaki igazgatója nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy az igen
sok veszélyes munkahellyel rendelkező kohászati nagyvállalat évről
évre jelentős összegeket fordít munkavédelmi célokra. ennek
részeként rendezik meg a munkavédelmi negyedéveket, amelyek hatására
kimutathatóan csökken a balesetek száma és gyakorisága. nagy szerepe
van a munkavédelem jó alakulásában a felvilágosító, oktató, nevelő
munkának. az lkm-ben 1981-ben 706 baleset történt, a kiesett
munkanapok száma megközelítette a huszezeret. az elmúlt évben 517
baleset történt, s az ezek miatt kimaradt munkanapok száma 13 és
félezer volt. a javulás ellenére továbbra is a legnagyobb baleseti
forrás a technológiai és kezelési utasítások megsértése, a
figyelematlenség, a hanyagság, a védőfelszerelések használatának
elmulasztása.

a kiállításon bemutatják a foglalkozási balesetek diósgyőrben
bevezetett számítógépes nyilvántartását és elemzését, a saját
készítésű munkavédelmi videoprogramokat, olyan új műszereket,
amelyek alkalmasak az üzemegészségügy és munkavédelem szolgálatára,
a por, gáz, sugárzás és egyéb veszélyforrások mérésére, jelzésére. a
számítógépes módszerek lehetővé teszik a széles körű
információszerzést és adást.

a kiállításon a korszerű védőfelszereléseket és munkaruhákat a
gárda gazdasági társaság és a navotex leányvállalat vonultatja fel.
az egyik sztár az a hőálló ruha, amelynek használatával a tűzben is
lehet menteni.

a kiállítás három napon át tart nyitva. ez idő alatt megrendezik
az üzemorvosok, üzemegészségügyi és munkavédelmi szakemberek szakmai
tanácskozását, s munkavédelmi fórumot is tartanak. /mti/

tre/tv,ká/il pr
16.09 080987 2091

07

--

sb0057 4 130 mtib1061

hazaérkezett wroclawból a magyar állami énekkar

1987. szeptember 8. - hazaérkezett első külföldi
vendégszerepléséről a magyar állami énekkar. a két esztendővel
ezelőtt alakult kórus a wroclavi 22. nemzetközi
oratórium-fesztiválon vett részt szeptember 5-7. között. vasárnap a
szent mária magdolna katedrálisban - a miskolci szimfonikus zenekar,
valamint faragó andrás, korondy györgy, keönch boldizsár
közreműködésével, kovács lászló vezényletével - magyar művek
csendültek fel előadásában. a műsorban patachich iván: messa di
santa margherita című új kompozíciója, bartók: cántata profana és
kodály: psalmus hungaricus című műve hangzott el. /mti/

cs/mz/bc/il pr
16.11 080987 0678

--

sb0058 4 130 mtib1062

balesetek

1987. szeptember 8. - budapesten a xiv. kerület ifjúság utján a
népstadion uti kereszteződés közelében a vezetői engedéllyel nem
rendelkező kovács ernő 18 éves postai kézbesítő, budapesti lakos
figyelemetlenül közlekedett motorkerékpárral és egy zászlótartó
oszlopnak ütközve felborult. a fiatalember olyan súlyosan megsérült,
hogy a helyszínen meghalt.

a xviii. kerületi vöröshadsereg utja 543-as számmal bajzáth
józsef 17 éves központifűtés-szerelő budapesti lakos
motorkerékpárjával nekiütközött egy lovaskocsinak, amelyet rafael
ágoston 51 éves nyugdíjas, vecsési lakos hajtott. bajzáth józsef
olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a
balesetek körülményeit vizsgálja a rendőrség. /mti/

mz/il pr
16.16 080987 0756

07

--

sb0059 4 130 mtib1063

közigazgatási információs rendszerek konferenciája

1987. szeptember 8. - a világ közigazgatási információs rendszerének helyzete - ez a központi témája annak a négynapos nemzetközi tanácskozásnak, amely kedden kezdődött budapesti a termelőszövetkezetek országos tanácsának szállójában.

az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségé /ifip/ első ízben tartja kongresszusát szocialista országban. a tanácskozásra, amelynek házigazdája az ifip információs rendszerekkel foglalkozó csoportja, a világ minden részéről csaknem 150 neves közigazgatási és informatikai szakember érkezett, hogy megvitassa az információkiválasztás és -továbitás legújabb módszereit.

a nemzetközi tanácskozáshoz kapcsolódóan „számítógépes tanácsháza, címmel az államigazgatásban is hasznosítható korszerű számítástechnikai eszközökből nyílt kiállítás a városligeti petőfi csarnokban. a neumann jános számítógéptudományi társaság és a fővárosi tanács számítástechnikai intézetének közös bemutatóján a tanácsoknál alkalmazott különféle szervezési módszerekkel is megismerkedhetnek a látogatók. a fórumon 80 kiállító mutatja be azokat a számítástechnikai berendezéseket, amelyek megkönnyítik a tanácsai dolgozók munkáját. a négy nap során a résztvevők használat közben láthatják a legújabb számítógépes rendszereket, valamint az ügyintézésben is alkalmazható általános programokat.

az immár harmadszor megrendezett országos seregszemle megnyitóján iványi pál, a fővárosi tanács elnöke hangsúlyozta, hogy a hazai tanácsai gyakorlatban is teret hódítanak a nagy teljesítményű és az egymással összekapcsolt számítógépek. az ügyintézés korszerűsítését segítik a térképeket, grafikonokat, táblázatokat készítő berendezések, valamint a közigazgatásra szakosodott számítástechnikai szervezetek. a kiállításon látottak is meggyőzik az érdeklődőket arról, hogy a tanácsai ügyintézés korszerűsítése nem öncélú gépesítés, hanem az ügyek gyorsabb, pontosabb intézését szolgálja. /mti/

év km/la pr
16.17 080987 2015

--

sb0060 4 160 mtib1064

tetőtől talpig - új lap

1987. szeptember 8. - a gyermekek a gyermekekért alap „tetőtől talpig, címmel nyolcoldalas lapot adott ki, amely a hét elején került az újságos standokra.

a kiadványban bemutatják a gyermekek a gyermekekért alapot, amelynek létrehozásában közreműködött a magyar uttorok szövetsége és a címea, /a gyermek- és serdülőkor mozgalma nemzetközi bizottsága/. az alkalmi kiadvány riportjaiban népszerű emberek vallanak szakmai titkaikról és küzdelmeikről, többek között verebes józsef és mezey györgy volt labdarúgó szövetségi kapitány, udvaros dorottya színművész, baronits péter, a syrius együttes vezetője és a világhírű axt artista-házaspár.

a 150 ezer példányban megjelent kiadvány eladásából származó bevétel a gyermekek a gyermekekért alap számlájára kerül. az alapot kezelő bizottság negyedévenként, pályázatok alapján anyagi segítséget nyújt gyermekintézményeknek és a hátrányos helyzetű gyermekek érdekében fellépő nemzetközi és hazai szervezeteknek.

/mti/
si bc/la pr
16.20 080987 1025

--

sb0061 4 150 mtib1065

a komárom megyei tanács vb ülése - a tatabányai vízminősége

1987. szeptember 8. - a tatabányai vízminőség-megőrzési bizottság kedden a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága, a tatabányai vízminőség- és környezetvédelmi bizottság javítására készült ágazatközi program végrehajtásának eddigi tapasztalatait és eredményeit összegezte. a tanácskozáson részt vettek az évtized végéig tartó, s félmilliárd forint beruházást igénylő munkálatokat koordináló, illetve végző szervek - az országos vízügyi hivatal, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság - vezetői is.

e vidék, mint hangoztatták hazánk egyik idegenforgalmi, sport- és üdülési szempontból egyaránt kiemelten fontos területe. egyik fő értéke az öreg-tó. vízének minősége a térség ipari és mezőgazdasági fejlődésének nem kívánatos mellékhatásaként romlott meg. a tó immár több éve alkalmatlan a fürdésre, üdülési és sportcélú igénybevétele pedig korlátozott. a gondok megoldására komplex intézkedési tervet

025

dolgoztak ki, megvalósítása már megkezdődött, többek között hozzáálltak mintegy 300.000 köbméter iszap eltávolításához. a tó víz-utánpótlásának biztosítására a tatabányai szénbányákat kötelezte az illetékes hatóság, mivel a környék természetes forrásai a bányászokdás következtében apadtak el. tatán újabb területeket csatornáztak, a tatabányai szénmosónál ülepitőket építettek, a köjál és a vízügyi szervek a korábbinál nagyobb szigorral jártak el a vízszennyezők ellen. mindezek együttes hatására rövid idő alatt nemcsak megállt a víz minőségének romlása, hanem kismértékű javulás is bekövetkezett.

a biztató kezdeti eredmények ellenére a munkák java még hátra van. fontos, hogy ezek is maradéktalanul és összehangoltan valósuljanak meg. a legsürgetőbb teendő az oroszlanyi és a tatabányai szennyvíztisztító felszerelése, illetve kibővítése foszfortalanító berendezéssel. több vállalatot és állattartó telepet előtisztító építésére kötelezik a hatóságok. az előírások megszegőire az eddiginél nagyobb bírságot rónak ki.

a szennyező okok teljes körű megszüntetésével az öreg-tó vízminősége a 90-es évek elejére javul meg számottevően. a tanácsai szervek ekkor kezdenek meg a tó környékén az üdülési és sportcélu fejlesztését. a terv megvalósulását egy állandó kiállításon a lakosság is folyamatosan nyomon követheti. /mti/

pil/kz/il pr
16.21 080987 2374

-.-

sb0062 4 150 mtib1066

műszaki és közgazdasági hónap szabolcs-szatmárban

1987. szeptember 8. - műszaki és közgazdasági hónap kezdődött kedden szabolcs-szatmár megyében; fő témája a technikai megújulás, a termékszerkezetváltás és az exportképesség. az eseménysorozat nyiregyházán tartott megnyitóján berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet. többek között azt hangsúlyozta, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozás elképzelhetetlen az egész társadalom együttes cselekvése, az állampolgárok egyéni tenniakarása nélkül. ezen belül azonban kiemelkedően nagy feladat hárul a műszaki értelmiségre. előrelépésünknek ugyanis elengedhetetlen záloga, hogy műszaki technikai téren felzárkózzunk a világszínvonalhoz.

az idei, sorrendben már 23. szabolcs-szatmár megyei műszaki és közgazdasági hónap keretében, a továbbiakban, mintegy hetven anketot, előadást, kerekasztal-beszélgetést, s egyéb szakmai fórumot rendeznek az említett témakörök megvitatására. /mti/

ács/ummé/kz/il pr
16.23 080987 0993

af

-.-

sb0063 4 130 mtib1067

marketing, iparjogvédelem - nemzetközi tanácskozás budapesten

1987. szeptember 8. - marketing és iparjogvédelem címmel kétnapos nemzetközi konferencia kezdődött kedden budapesten, a Hilton szállóban. a tanácskozást - amelyen a hazai szakemberekkel együtt a világ számos országából érkezett magyar származású üzletember és iparjogvédelmi szakértő is részt vesz - a magyarok világszövetsége égisze alatt működő magyar fórum/magyar értelmiségiek nemzetközi találkozóinak szervezője/ kezdeményezte. a kétnapos konferencia szervezői között van - hazai szakemberek meghívójaként - a magyar kereskedelmi kamara, az országos piacutató intézet, a magyar iparjogvédelmi egyesület, a licencia találmányokat értékesítő és innovációs külkereskedelmi vállalat, valamint a danubia szabadalmi iroda.

a megnyitó ülésen elhangzott referátumok többféle szakmai szempontból elemezték a nemzetközi piacutatót, a külföldi partnerekkel való együttműködés fontosságát gazdasági külkapcsolataink bővülésében. szó esett egyebek között arról, hogy a világ technológiai élvonalát illetően hazánk a „követő országok”, közé tartozik, ez azonban mit sem von le abból a tényből és lehetőségéből, hogy a magyar szellemi kapacitás igenis részese lehet csúcstechnológiák kifejlesztésének. a tanácskozás egyik előadója nyilatkozott az egyesült államokban nemrégiben megjelent kiadványra, amelyben arról is írtak, hogy a xx. század technikai kulturáját, szellemi életét meghatározó száz tudós és művész közül hat volt magyar, illetve magyar származású. más hazai előadók azzal foglalkoztak, hogy a műszaki-szellemi termékek importjában a korábbi években 60-70 százalékos részarányal a külföldi licenck átvétele dominált. a kivitelben pedig az olyan műszaki jellegű tevékenységek voltak a meghatározók, mint a tervezés, a szerződéses kutatás-fejlesztés. ujabban viszont már egyre keresettebbek a világpiacra a magyar gyógyszeripari és számítástechnikai termékek is. különösen bővülnek világpiaci lehetőségeink a kooperációs megállapodások alapján. elhangzott: magyar vállalatok már az 1970-es években nagyon fogékonyak bizonyultak nyugati cégekkel kialakított termelési, gyártmány- és gyártásmegosztási, harmadik piaci kooperációk előnyei iránt. jelenleg mintegy 1500 kooperációs megállapodás van érvényben. igen eredményes kooperációk működnek például a hidraulikus és pneumatikus elemek gyártásában, a villamosgép- és -berendezésiparban, a műszeriparban, a mezőgazdasági gépgyártásban. /mti/

of/Li tm km/La pr
16.24 080987 2499

G15

-.-

sb0064 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 8. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
London	18 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	13 fok,
berlin	19 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	20 fok,
prága	20 fok,
bécs	21 fok,
róma	28 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	26 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sl ka pr
16.25 080987 0875

-.-

sb0065 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 8. -
érvényben: 1987. szeptember 9-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7838,28	7846,13	7853,98
ausztrál dollár	3432,74	3436,18	3439,62
belga frank	126,74	126,87	127,00
dán korona	682,58	683,26	683,94
finn márka	1084,99	1086,08	1087,17
francia frank	786,96	787,75	788,54
holland forint	2339,44	2341,78	2344,12
ír font	7023,89	7030,92	7037,95
japán yen /1000/	332,70	333,00	333,36

CZ

kanadai dollár	3597,90	3601,50	3605,10
kuvaiti dinár	16864,36	16881,24	16898,12
norvég korona	716,52	717,24	717,96
nszk márka	2633,90	2636,54	2639,18
olasz lira /1000/	36,38	36,42	36,46
osztrák schilling	374,26	374,63	375,00
portugál escudo	33,42	33,45	33,48
spanyol peseta	39,21	39,25	39,29
svájci frank	3179,68	3182,86	3186,04
svéd korona	746,97	747,72	748,47
tri. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4718,65	4723,37	4728,09
ecu /közös piac/	5458,24	5463,70	5469,16

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il pr
16.27 080987 1407

-.-

sb0066 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, már kevesebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-23 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható, már kevesebb helyen esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-22 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió

felszakadozik a felhőzet, számottevő csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-20 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

GZ

románia

eleinte még kisebb esők várhatók, majd felszakadozik a felhőzet.
a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban
8-13 fok.

jugoszlávia

változóan felhős, majd derült idő várható. a hőmérséklet szerdán
kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/sl ka pr
16.28 080987 1031

--

sb0067 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. szeptember 8.

trabant limousin hycomat	budapest	791
trabant combi hycomat	budapest	215
trabant limousin speciál	budapest	9.600
	debrecen	7.813
	győr	7.746
trabant combi	budapest	2.895
	debrecen	2.162
	győr	2.098
wartburg standard	budapest	2.235
	debrecen	1.162
	győr	1.445
wartburg special	budapest	3.454
	debrecen	2.647
	győr	2.462
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.057
	debrecen	1.348
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.344
	debrecen	8.748
	győr	8.725
skoda 120 l	budapest	26.538
	debrecen	14.649
	győr	17.560
lada 1200	budapest	47.573
	debrecen	33.909

	győr	16.537
lada 1300 s	budapest	19.248
	debrecen	15.281
	győr	6.913
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	10.100
	debrecen	5.221
moszkvics	budapest	293
	debrecen	177
polSKI fiat 126 p	budapest	1.235
	debrecen	1.387
	győr	1.123
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6.459
/folyt. köv./ kf/sl/il/ka pr		
16.35 080987 2071		

--

sb0068 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2.618
	debrecen	4.842
	győr	3.935
dacia combi	budapest	2.587
	debrecen	2.659
	győr	2.111
dacia tlx	budapest	1.837
	debrecen	2.249
	győr	1.436
zastava	budapest	17.169
volga limousin	-	1.297
volga combi	-	1.113
/mti/ kf/sl/il pr		
16.38 080987 0630		

--

sb0069 4 150 mtib2003

magyar-pakisztáni tárgyalások

1987. szeptember 8. - mahbubul hak pakisztáni tervezési és fejlesztési miniszter, aki az ensz fejlesztési program /undp/ és az észak-dél kerekasztal elnevezésű nemzetközi szervezet most folyó budapesti tanácskozásának társelnökeként tartózkodik hazánkban, kedden találkozott veress péter külkereskedelmi miniszterrel. megbeszélésükön áttekintették a kétoldalú gazdasági kapcsolatok helyzetét, véleményt cseréltek a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a találkozón részt vett kovács károly, hazánk pakisztáni nagykövete. /mti/
gg sl/la pr
16.42 080987 0589

--

sb0070 4 160 mtib2005

a somogy megyei tanács vb ülése - a községek kulturális önállósága

1987. szeptember 8. - az oktatási és közművelődési intézmények felújítására tavaly több mint 20 millió forintot költöttek, az idén további 30 millió forintot használnak fel somogy megye falvaiban. a községi tanácsok mindkét évben ilyen célokra adják ki felújításra felhasználható pénzüknél több mint felét.

ezek és más tények is azt bizonyítják - állapította meg kedden kaposvárott tartott ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága -, hogy a helyi tanácsok jó gazda módjára gondoskodnak az 1986. január 1-től rájuk bízott művelődési intézményekről. a fenntartás szervezeti formái - a helyi igények és lehetőségek szerint - változatosak, több helyütt még kialakulatlanok. az anyagi ügyek intézésénél gyakori probléma, hogy egy-egy intézmény képviselőjét nem vonják be a tervek készítésébe, a végrehajtás ellenőrzésébe. a tanácsai irányítás és felügyelet színvonala is változó. szerencsés esetnek mondható, amikor több város és nagyközség szakigazgatási szervei segítséget nyújtanak a közeli kisebb helységek - kulturális ügyekben még járatlan - tanácsainak. általános igény, hogy a községi tanácsok dolgozóinak továbbképzésében kapjon nagyobb teret a művelődési intézményekkel kapcsolatos munka.

GF

az anyagi-tárgyi feltételek megteremtése ugyan alapfeltétele a falvak kulturális életének, de a somogyi községekben működő 112 óvoda, 116 általános iskola, 88 művelődési otthon és 302 közművelődési könyvtár tartalmi, színvonalbeli fejlődéséhez elengedhetetlen, hogy továbbra is igényeljük a megye központi intézményeinek és hálózatának szakmai, módszertani segítségét - állapította meg a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. /mti/
bej/hné kz/la pr
16.45 080987 1753

--

sb0071 4 130 mtib2007

vatikáni delegáció magyarországon

1987. szeptember 8. - simon d. lourdusamy bíboros, a vatikáni keleti egyházak kongregációjának prefektusa és francesco colasuonno érsek, rendkívüli ügyekkel megbízott pápai nuncius szeptember 3-tól 8-ig egyházi meghívásra látogatást tett hazánkban. a vatikáni küldöttség részt vett a hajdudorogi görögkatolikus egyházmegye alapításának 75. évfordulója alkalmából tartott egyházi ünnepségen. lourdusamy bíboros és kísérete találkozott dr. paskai lászló esztergomi érsekkel, valamint a magyar katolikus püspöki kar több tagjával. a szentszék képviselőit fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/
gg/bc ka -ár
17.12 080987 0689

--

sb0072 4 130 mtib2008 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /bulgária/

1987. szeptember 8. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és grósz károly, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait todor zslavkov elvtársnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága főtitkárának, a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének és georgi atanaszov elvtársnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének, bulgária nemzeti ünnepe alkalmából.

GF

tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében szívélyes, elvtársi üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek, a bolgár kommunista párt központi bizottságának, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának, a testvéri bolgár népnek a szocialista forradalom győzelmének és országuk felszabadulásának 43. évfordulója alkalmából.

a magyar nép mély rokonszenvvel kíséri figyelemmel a bolgár népköztársaság dolgozóinak szocialista építőmunkáját, a bolgár kommunista párt vezetésével elért eredményeket a népgazdaság gyarapításában, a tudomány és a kultúra gazdagításában, az ország fejlesztésében.

örömmel látjuk, hogy népeink hagyományos barátsága, a két párt és ország együttműködése eredményesen fejlődik a marxizmus-leninizmus eszméi és a proletár internacionalizmus elvei alapján, a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagjaként végzett közös munkánk, együttműködésünk jól szolgálja népeink és a szocializmus érdekeit.

nagy nemzeti ünnepük alkalmából szívből kívánunk önöknek és a testvéri bulgária dolgozó népének újabb sikereket a szocialista társadalom építésében, a bolgár nép anyagi és szellemi javainak gyarapításában.

x x x

sarlós István, az országgyűlés elnöke bulgária nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte sztanko todorovot, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének elnökét. táviratban köszöntötte bolgár partnerét a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar vöröskereszt. /mti/

kö/dhi fr ka -ár
17.14 080987 2287

-.-

sb0073 4 130 mtib2009 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /knck/

1987. szeptember 8. - a koreai ndk nemzeti ünnepe alkalmából kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és grósz károly, a minisztertanács elnöke táviratot küldött kim ir szen elvtársnak, a koreai munkapárt központi bizottsága főtitkárának, a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének és li gün mo elvtársnak, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsa elnökének:

tisztelt elvtársak!

a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 39. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, népünk nevében üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának és a baráti koreai népnek.

pártunk, kormányunk és népünk figyelemmel kíséri és értékeli a koreai népnek a szocialista társadalom építésében elért eredményeit, támogatja a koreai népi demokratikus köztársaság arra irányuló erőfeszítéseit és konstruktív javaslatait, hogy létrehozzák korea békés újraegyesítésének kedvező feltételeit.

a jövőben is azon munkálkodunk, hogy közös céljainkkal összhangban erősítsük országaink együttműködését az élet minden területén.

nemzeti ünnepükön újabb sikereket kívánunk önöknek és a koreai népi demokratikus köztársaság dolgozóinak a hazájuk felvirágoztatásáért, a békéért és a nemzetközi biztonságért folytatott küzdelmükben.

x x x

a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából sarlós István, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte jang hjong szob-ot, a knck legfelsőbb népi gyűlése állandó bizottságának elnökét, a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a magyar vöröskereszt ugyancsak köszöntötte koreai partnerszervezetét. /mti/

kö/dhi fr/la -ár
17.16 080987 2104

-.-

sb0074 1 130 mtib2010 /embargó: ma 18 óráig!/
 németh károly algériába látogat

1987. szeptember 8. - németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, sadli bendzsédinek, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártja főtítkárnak meghívására párt- és állami küldöttség élén a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra az algériai demokratikus és népi köztársaságba utazik. /mti/
 mz/dan fr/La -ár

17.17 080987 0477

--

sb0075 1 130 mtib2011 /felhasználható 18 órától!/
 magyar-algériai kapcsolatok /1.rész/

1987. szeptember 8. - rendezett viszony jellemzi a negyedszázados múltra visszatekintő kapcsolatokat hazánk és az algériai demokratikus és népi köztársaság között. észak-afrika legnagyobb területű államát 1962-ben - függetlenné válásával egyidőben - ismerte el a magyar népköztársaság; nagykövetségünk ekkor nyílt meg algírban. algéria budapesti képviselője 1979 óta látja el diplomáciai feladatát. országaink között jelentős együttműködés bontakozott ki a politikai, az államközi, a gazdasági, a kulturális területeken. a fejlődő országok közül algéria a legjelentősebb partnereink közé tartozik, bár a kétoldalú kereskedelmi forgalom az utóbbi években csökkent.

a két ország együttműködési formáinak fejlődését jól szolgálják a magas szintű megbeszélések. losonczy pál négy ízben látogatott az afrikai országba, magyarországon pedig 1984-ben köszönthettük sadli bendzséd köztársasági elnököt. az országaink közötti viszony fejlődéséhez jelentősen hozzájárult az utóbbi esztendőben apró antalnak, az országgyűlés korábbi elnökének, illetve marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének algíri megbeszélése, valamint a két külügyminiszter többszöri találkozója. várhatóan újabb lendületet ad a kontaktusok kedvező alakulásának németh károly, az elnöki tanács elnöke közelgő algériai látogatása.

párt- és tömegszervezeteink között is élénk együttműködés bontakozott ki, s partneri kapcsolatot tartanak fenn az ifjusági és nőszervezetek, valamint a szakszervezetek is.

U4

magyarország és algéria között gazdasági, kereskedelmi, fizetési, vizügyi, műszaki-tudományos, kulturális, tájékoztatási, sport-együttműködési, valamint légügyi és jogsegély egyezmény, illetve a rádiók, a televíziók, a hírügynökségek és az újságíró szövetségek közötti megállapodás van érvényben.

gazdasági, kereskedelmi együttműködésünket immár tizenöt esztendeje kormányközi vegyesbizottság fogja át. az árucsereforgalom keretében hazánk idom- és betonacélt, tenyésztyukot és tojást, juh- és szarvasmarhahúst, gumiabroncsot, gyógyszert és izzólámpát szállít algériába. szakembereink jelenleg is dolgoznak - komplett létesítményexportként - négy takarmánykeverő üzem, tíz jércenevelő telep és két baromfivágóhid építésén. a távoli országból elsősorban nyersfoszfátot, horganyt hozunk be, s a magyar üzletekben algériai textilmérterűt és műanyag szandálokat kínálnak. /folyt.köv./

i/kj fr/La -ár
 17.23 080987 2451

--

sb0076 1 130 mtib2012

magyar-algériai kapcsolatok /2. rész/

jelentős az együttműködés a mezőgazdaság területén: a legújabb tárgyalások eredményeként további lehetőségek kínálkoznak magyar szakemberek részvételére agráripari létesítmények építkezésén.

fontos szerepet tölt be az országaink közötti viszony alakulásában a több mint husz éves műszaki-tudományos együttműködés. jelenleg kétszáznál több szakember segíti az országépítő munkát algériában. befejezéséhez közeledik souk ahrasban és anmabában az a lakásépítési program, amelyben magyar vállalatok is részt vettek.

élénkek kulturális kapcsolataink, amelyeknek fontos állomását jelentette az elmúlt esztendőben budapesten megrendezett algériai kulturális hét rendezvénysorozata. az oktatásban létrejött sikeres együttműködést jelzi, hogy évente tíz egyetemi és öt posztgraduális ösztöndíjast fogadunk algériából, s rendszeressé vált az afrikai ország egyetemi oktatóinak magyarországi továbbképzése is. csaknem száz algériai diák gyarapította ismereteit az elmúlt negyedszázadban felsőoktatási intézményeinkben. /mti/

i/kj fr/La -ár
 17.25 080987 1166

U7

--

sb0077 4 160 mtib2013

a fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban /1. rész/

1987. szeptember 8. - több tucat művészeti együttes, sokszáz fiatal alkotó bemutatkozására teremt ismét alkalmat a fiatal művészek fesztiválja budapesten, szeptember 25-től 27-ig. a fesztivált harmadik alkalommal rendezti meg a kisz központi bizottsága a fiatal művészek műhelyeinek bevonásával, s most első ízben nem szabadtéren, hanem a pesti vigadó helyiségeiben.

a vigadóban kedden tartott sajtótájékoztatón emőd péter, a kisz kb titkára szólta az ifjúsági szövetségnek a pályakezdő fiatal művészgeneráció népszerűsítésében és az értékalkotó folyamatok felerősítésében vállalt feladatairól.

a művészeti stúdiók tagjai, a csak erre az alkalomra szerveződött csoportok és több amatőr együttes a pesti vigadóban és néhány közeli, belvárosi kulturális intézményben a három nap alatt rendkívül gazdag programmal adnak keresztmetszetet a kortárs művészeti folyamatokról, kísérletekről. először vesznek részt a fesztiválon környező országokból meghívott külföldi előadók - így többek között wolfgang mitterer ausztriából, sziveri jános költő újvidékről, valamint a lublini mozgó és vízió színház. a fiatal művészek seregszemléjén vidéki csoportok is fellépnek.

a kisz központi bizottsága, az állami ifjúsági és sporthivatal, a fiatal művészek stúdiói, a kortárs művészeti fórum és az országos idegenforgalmi hivatal összefogásával és anyagi hozzájárulásával megvalósuló nagyszabású rendezvény két ősbemutatót is kínál. dmitrij sosztakovics az orr című operájának első felvonását - önmagában is megálló, kerek egészként - kerényi miklós gábor rendezte. az előadók az állami operaház szólistái: ardó mária, wendler attila, tóth jános, fried péter és molnár zsuzsa, valamint a budapesti polifónikusok, a pasaréti ifjúsági kórus, a miskolci új zenei műhely és a debreceni ütőegyüttes. egyetlen előadáson mutatja be a fesztivál alkalmi együttese stephen sondheim-george furth vidáman gördülünk tovább című musicaljét, amelyet ősbemutatóként szeptember 27-én adnak elő. a főbb szerepeket többek között jordán tamás, cserna antal, vándor éva, déttár enikő és mertz tibor játssza, a darabot zilahi tamás rendezte. jelenleg folynak a tárgyalások, hogy az amerikai menedzser-iroda további előadásokhoz is hozzájáruljon - jelentették be a sajtótájékoztatón. /folyt. köv./

si km/la -ár
17.30 080987 2359

65

-.-

sb0078 4 130 mtib2014

a fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban /2. rész/

a rendezvény első napja a zenei kísérletek, új törekvések jegyében zajlik. a vigadó hangversenytermében - ez alkalommal két színpadon - az art deco, az amadinda, bernáth/y/ sándor lelkizenekara, mártha istván és a muzsikás együttes lép fel. a kamarateremben szintetizátoros és billentyűs bemutató hallható-látható. a 126-os teremben gaál erzsébet és safranek károly, a nyíregyházi móríc zsigmond színház fiatal művészei határ győző: a patkánykirály című darabját mutatják be.

hangszeres
a ritmus és ritus program után, amelyben ütő- és táncegyüttesek lépnek fel, a szombat esti műsorba meghatározott formákban a nézők is bekapcsolódhatnak. stravinsky, ravel, rachmaninov, mozart az est szerzői. a „nagyapánk avantgardja”, címmel este 10 órakor kezdődő műsorban palasovszky ödön „manifestum és időjáték”, -át a sosztakovics-mű ősbemutatója követi. „a helység kalapácsa”, után - amely a színház és filmművészeti főiskola vizsgaelőadásának felújítása - éjjel a studium dixieland band játszik. a kamaraterem ad helyet a zalán tibor, sziveri jános, fabó kinga és federico garcia lorca költői műveiből szerkesztett műsoroknak.

vasárnap lépnek a hangversenyterem színpadára a mozgásszínházak, és ekkor mutatják be a vidáman gördülünk tovább című musicalt is.

az egyetemi színpadon pénteken a lublini mozgásszínház, szombaton a rock színház, vasárnap az ausztriai the skunks csoport szerepel. a fiatal művészek klubjában a három estén videofilm-vetítés, képzőművészeti kiállítás, a magyar műhely baráti körének estje és modern zenei program lesz. az ötvös-klubban fellép többek között a győri lakásszínház és a jibrai szintársulat, a szkéné és a tér színház. a szkéné színpadon szombaton és vasárnap márton lászló a kinkastély című darabját mutatják be a szolnoki szigligeti színház művészei. az elte btk klubjában a fesztivál idején estként a színház- és filmművészeti főiskola hallgatóinak filmjeit vetítik.

a pesti vigadó szervezési osztályán és pénztárában, a színházak központi jegyirodájában, a színházak szervezőirodájában és a rock színház szervezési osztályán már árusítják az egy-egy napi programra szóló napijegyeket, illetve a nyíregyházi színház és az egyetemi színpad előadására a belépőjegyeket. /mti/

si km/la -ár
17.34 080987 2317

65

-.-

sb0079 4 150 mtib2015

tanévnyitó /pénzügyi és számviteli főiskola/

1987. szeptember 8. - a pénzügyi és számviteli főiskola kedden tartotta budapesten tanévnyitó ünnepségét. vladár ferencné főigazgató-helyettes köszöntötte a megjelenteket, az intézmény oktatóit, 2800 hallgatóját, köztük az ez alkalommal nappali tagozatos hallgatóvá fogadott 460 elsőévest. az ünnepség keretében csikai gyula művelődési miniszterhelyettes és nagy imre, a kisz kb titkára átadta a főiskola dr. antos istván kollégiumának a kiváló kollégium címet. /mti/
gg sr/la -ár
17.41 080987 0540

--

sb0080 4 150 mtib2016

emlékülés, tudományos konferencia a népgazdasági tervezés 40. évfordulójára /1. rész/

1987. szeptember 8. - a hazai tervgazdálkodás bevezetésének 40. évfordulója alkalmából szeptember 10-én és 11-én nemzetközi tudományos kerekasztal-konferenciát rendeznek, szeptember 11-én pedig az országos tervhivatal, a magyar tudományos akadémia és a magyar közgazdasági társaság közös szervezésében emlékülést tartanak az akadémia disztermében. a jubileum alkalmából kedden hazai és külföldi újságírók részvételével sajtótájékoztatót tartottak a tervhivatalban.

kemenes ernő, a tervgazdálkodási intézet igazgatója, a magyar közgazdasági társaság főtitkára elmondta: a konferencián 8 ország tudósai, tervezéssel foglalkozó vezető kormánytisztviselői vesznek részt, tartanak előadásokat saját tervezési gyakorlatokról, tapasztalataikról. a konferenciára kínai, lengyel, szovjet, valamint francia, görög, holland és japán szakembereket hívtak meg, s részt vesznek a programban a magyar tervezők, vállalatvezetők is. az előadásokat szakmai vita követi majd a tervezés értékéről, mai szerepéről és lehetőségeiről. a meghívott külföldi előadók hazájukban közreműködnek a korszerű és folyamatosan megújuló tervezési módszerek kidolgozásában, gyakorlati megvalósításában. a szocialista országokból érkezők aktív részesei a reformfolyamat keretében megújuló tervezési gyakorlatnak.

a sajtótájékoztatón szerdahelyi péter, az országos tervhivatal elnökhelyettese arról szólt, hogy a jubileumi rendezvényeket a tervezés megújulása jegyében szervezték meg. emlékeztetett arra,

07

hogyan 1947-ben egy szétzilált gazdasági környezetben, amikor az emberek békére és jólétre vágytak, készítették el a háború utáni újjáépítés programját. ekkor alakult ki a tervezés intézményi háttere, létrejött a tervgazdasági tanács, s annak döntéshozókészítő szerve, az országos tervhivatal. az 1950-es évek vargabetűi, így a torzulásoktól sem mentes szovjet modell mechanikus lemásolása a tervezés gyakorlatában is megmutatkozott. 1957-ben azonban megváltozott a gazdasági célrendszer, a terv és gazdaság viszonya. a gazdasági mechanizmus 1968. évi bevezetésékor pedig a tervezés, s annak módszere új alapokra helyeződött, amelyeket az 1972-es tervtörvény is megfogalmazott. a következő években gazdasági életünkben tapasztalt megtorpanás, majd az újbóli lendület hatott a tervező munkára. /folyt. köv./
sz/la sr/la -ár
17.45 080987 2403

--

sb0081 4 150 mtib2017

emlékülés, tudományos konferencia a népgazdasági tervezés 40. évfordulójára /2. rész/

1985-ben az országgyűlés új tervtörvényt fogadott el. a tervezés gyakorlatában rendszeressé vált a különféle koncepciók, változatok készítése.

a gazdaságirányítás korszerűsítésével egyidejűleg folyamatban van a tervezés eddigi módszereinek felülvizsgálata, fejlesztése - mondta az öt elnökhelyettese. a tervezők - látva az eddigi hibákat - a tervezés szakmai színvonalának emelésére törekednek, s az új követelményekhez igazítják módszereiket, az irányítás eszköztárát. nagyobb összhangot és egyensúlyt kívánnak teremteni az elosztási igények és a források között, egy-egy strukturális kérdést pedig átfogóan elemeznek, a problémákat komplexen kezelve kívánják megoldani. a tervező apparátus a formális elemek kiküszöbölésével arra törekszik, hogy munkája során megismerje a különböző társadalmi rétegek véleményét, javaslatait. /mti/
sz/la sr/la -ár
17.47 080987 1031

07

--

sb0082 4 130 mtib2019

várkonyi péter találkozója oliver tambóval

1987. szeptember 8. - várkonyi péter külügyminiszter kedden fogadta a dél-afrikai felszabadítási mozgalom, az afrikai nemzeti kongresszus hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó elnökét, oliver tambót és kíséretét. a megbeszélésen áttekintették a dél-afrikai térség helyzetét. megállapították, hogy az apartheid politika nemcsak a kontinens békéjét, hanem a nemzetközi biztonságot is fenyegeti. hangsúlyozták a nemzetközi összefogás fontosságát a dél-afrikai fajüldöző rendszer elleni küzdelemben. a találkozón jelen volt sütő gyula, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese is. /mti/

18.12 080987 0666
li km/la -ár

--

sb0083 4 130 mtib2020

akadémiai küldöttség utazott stockholmba

1987. szeptember 8. - a svédországban megrendezésre kerülő magyar tudományos napokra berend t. ivánnak, a magyar tudományos akadémia elnökének vezetésével kedden delegáció utazott stockholmba. a küldöttség - amelynek tagjai között van láng istván, az akadémia főtitkára, valamint több kutatóintézet igazgatója - részt vesz a svéd királyi tudományos akadémia ülésén, s megbeszéléseket folytat a két ország tudományos kapcsolatainak fejlesztéséről a svéd tudományos élet vezetőivel. a magyar kutatók több szimpóziumon vesznek részt, amelyeken a svéd szakemberekkel közösen az ökológia, a környezetvédelem, a kémia és a matematika kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseit vitatják meg. /mti/

18.13 080987 0762
kö/bc ka -ár

--

sb0084 4 150 mtib2022

ipari és mezőgazdasági vezetők tanácskozása

1987. szeptember 8. - kedden az ipari minisztériumban az ágazat képviselői az állami gazdaságok vezetőivel az ipar és az élelmiszeripar együttműködésének legfontosabb teendőiről tanácskoztak.

kapolyi lászló ipari miniszter elmondotta: az ipar fejlődése egyre inkább attól függ, hogy az export növelése mellett miként tudja a hazai piac igényeit mind szélesebb körben kielégíteni. belföldön az iparcikkek egyik legnagyobb felhasználója a mezőgazdaság és az élelmiszeripar. éppen ezért az iparvállalatok mindinkább érdekeltek abban, hogy aktívan bekapcsolódjanak a gazdálkodás fejlesztéséhez szükséges gépek gyártásába, az új technológiák alkalmazásához nélkülözhetetlen technikai feltételek kialakításába. főleg az elektronizáció és a biotechnológia terén gyorsítható fel az együttműködés, de lényeges tennivalók akadnak az energiaellátás javításában, a geotermikus energia hasznosításában is. ennek érdekében rendszeres konzultációkat szerveznek a jövőben, hogy kicseréljék az eddigi együttműködés tapasztalatait, és rendszeresen egyeztessék a két ágazat igényeit, termelési lehetőségeit.

a tanácskozáson az állami gazdaságok képviselői egyetértettek abban, hogy kölcsönösen az érdekek: a mezőgazdaság technikai fejlődése csak akkor gyorsulhat fel, ha ebben a korábbinál hatékonyabb partnerré válnak az iparvállalatok. jelenleg ugyanis sok esetben hiányzik a megfelelő ipari háttér egy-egy fejlesztés gyors befejezéséhez. szükség lenne például olyan kiegészítő előállítására, amelyek az állattenyésztő telepeken és más területeken jelentősen csökkenthetnék a fizikai munkát. továbbra is gondot jelent az ékszíj-beszerzés, mivel az import akadozik. a gazdaságok igénylik azt is, hogy a rába kezdje meg agrárgazdasági hasznosításra alkalmas motorok gyártását. többen elmondották: örömdetes, hogy az ipar irányítói keresik a hatékonyabb együttműködés lehetőségeit. most már arra van szükség, hogy az iparvállalatok maguk is törekedjenek a szorosabb kapcsolat kiépítésére a mezőgazdasági üzemekkel, maguk keressék meg ajánlataikkal a mezőgazdasági termelőket, és kísérik figyelemmel igényeik változását.

magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes elmondotta, hogy bár egyre hatékonyabb a kapcsolat a két ágazat irányítása között, szükség van a rendszeres koordinációra is. e téren az ipari minisztérium által létrehozott bioinnocord és az állami gazdaságok egyesülése nagyobb szerepet vállalhatna. a két szervezet folyamatosan figyelemmel kísérhetné az együttműködésben adódó gondokat, hogy azokról rendszeresen tájékoztassa az ágazatok irányítóit. /mti/ pf/ka/sl/il -ár

18.34 080987 2662

--

sb0085 4 150 mtib2023

magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások

1987. szeptember 8. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter kedden hazaérkezett lipcséből, ahol tárgyalásokat folytatott gerhard briksa kereskedelmi és közellátásügyi miniszterrel. a megbeszéléseket követően aláírták az 1988. évi belkereskedelmi választék- és áruházi cseremegállapodást, amely összesen mintegy négymilliárd forint értékű áruforgalmat irányoz elő a két ország között.

a megállapodás keretében konfekcióárukat, divatárukat, sportcikkeket szállítunk az ndk-ba elektromos háztartási gépek, különféle háztartási cikkek, cipők ellenében.

1990-ig szóló közös programot dolgoztak ki a belkereskedelmi együttműködés és az áruforgalom bővítésére. különösen fontosnak tartják a közvetlen vállalati kapcsolatok, valamint a termelési együttműködés szélesítését.

juhár zoltán megtekintette az őszi lipcsei vásárt is. /mti/
mg/gg/li sl/la -ár
18.51 080987 0917

--

sb0086 4 150 mtib2024

ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága /1. rész/

1987. szeptember 8. - kedden a parlamentben ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága. a testület - stadinger istván elnökletével - a magánszemélyek jövedelemadójáról és az általános forgalmi adóról szóló törvényjavaslatokat vitatta meg.

a bizottság tagjainak előzetesen megküldött írásos tájékoztatókhoz csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes fűzött szóbeli kiegészítést. hangsúlyozta: a két új adó bevezetése az egyik legfontosabb eszköze a korszerű gazdálkodási feltételek megteremtésének. az adóreform nem a rövid távu követelményeket tükrözi, hanem nagy jelentőségű lépése a stabilizációs és kibontakozási programnak. mint mondotta, a viták során különösen két kérdésben, az alapvető gyermekruházatot és a magánérs lakásépítést érintő adózásban ütköztek a nézetek. az előbbit a 25 százalékos általános forgalmi adókulcs szerint adóztatják majd, de a kormány -

47

a készülő, és a képviselőknöz is hamarosan eljutó szociálpolitikai csomagterv alapján - ezt kompenzálni fogja. a magánlakásépítők - a lakás méretétől függően - visszaigényelhetik az általuk kifizetett forgalmi adót.

a pénzügyminiszter-helyettes rámutatott: néhány kérdésben - így a nyugdíjasok kiegészítő keresetének adóztatásában, illetve a lakáshoz szükséges megtakarítás utáni adókedvezmények mértékében - nem sikerült lezárni a vitát, ezekről alternatív javaslatok születtek.

csáki gyula arról is szólt, hogy a pénzügyi kormányzat erőfeszítéseket tesz az átállás zavartalanossága érdekében. a vállalatok részletes tájékoztatást kapnak az adóreform kérdéseiről, így például a bérbruttósítás módszeréről, az utóbbi egy-két hónapban pedig próbaszámitásokkal segítették a vállalatok felkészülését. megkezdődött az adóapparátus kiépítése, s a szakmai felkészítés a nyilván tartási és elszámolási szabályokról. a lakosság tájékoztatására már megszervezték az egyéni tanácsadást.

a vitában felszólalók közül többen arra mutattak rá, hogy a tömegkommunikáció nem segítette kellően az új adórendszer előkészítését, gyakran nem sikerült hitelesen és megnyugtatóan tájékoztatni a lakosságot. nagyiványi andrás /budapest/ arról is szólt, hogy a nyugdíjasok 70 százaléka havi négyezer forintból, vagy annál kevesebb összegből él, nekik mindennapos megélhetési gondjaik vannak, így fokozott támogatásra szorulnak. /folyt. köv./

bi/il
18.55 080987 2423

--

sb0087 4 150 mtib2025

ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága /2. rész/

számukra kedvezőbb lenne, ha a rájuk vonatkozó adóztatás olyan változatát vezetnék be, melynek értelmében nem kell adót fizetni a nyugdíj és az egyéb jövedelmek együttes összegének évi 96 ezer forintot meg nem haladó része után.

nobis ferenc /budapest/ felvetette: a lakosság kész a nagyobb terhek vállalására, de ehhez feltétlenül szükséges, hogy megszűnjenek, de legalábbis csökkenjenek az irritáló jelenségek, különösen az ellenőrizhetetlen, láthatatlan jövedelmek. egyre több olyan milliós van, aki nem feltétlenül tevékenysége társadalmi

47

hasznosságának köszönheti vagyonát, a kormány lépjen fel a teljesítményeket nem tükröző jövedelmek ellen, s legyenek elrettentő következményei az adócsalásnak - javasolta, majd kifejtette: az új adórendszer csak akkor hozhat eredményeket, és csak akkor nyerheti el a lakosság bizalmát, ha a végrehajtása következetes lesz. juhász ferenc /budapest/ azt nehezményezte, hogy túlságosan sok a preferált terület. ugyanerről a kérdésről többen is kifejtették véleményüket hangoztatva: a lehető legszűkebbre kellene szorítani a központilag támogatott vállalatok körét, csak ott élvezhessenek preferenciát, ahol az valóban indokolt.

koltai imre /pest megye/ felvetette, hogy megkezdődött az építőanyagok felvásárlása, ami később kedvezőtlen hatásokkal járhat. reidl jános /somogy megye/ arról szólt, hogy az általános forgalmi adó körüli bizonytalanság miatt a vállalatok is készleteket halmoznak, ami az ellátást akadályozza. bodonyi csaba /borsod megye/ aggodalmának adott hangot: a próbaszámitások alapján úgy tűnik, hogy a kommunális szolgáltatást nyújtó városgazdálkodási vállalatok jó része veszteséges lesz a jövőben, ugyanis áraikat nem tudják az adóval arányosan emelni. véleménye szerint a társadalombiztosítási járulékot kellene úgy megállapítani, hogy ellensúlyozza az adóterheket. stadinger istván /budapest/ kifejtette, hogy modern gazdaság nem létezhet jól funkcionáló adórendszer nélkül. azonban kedvezőbb lett volna, ha ennek felismerésére a gazdaság felfelé ívelő szakaszában került volna sor.

az ülésen felszólaltak még: boros lászló /budapest/, vári miklós /csongrád megye/, bódi jános /baranya megye/, tomán károlyné /borsod megye/, kiscelli lászló /győr-sopron megye/, koltay nándorné /veszprém megye/, képes jános /budapest/, horváth ferenc /zala megye/, lép ferenc /tolna megye/. /folyt. köv./

b1/11
18.59 080987 2533

--

sb0088 4 150 mtib2026

ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága /3. rész/

csáki gyula részletesen válaszolt a vitában felmerült aggályokra, kérdésekre. mint mondotta: kétségtelen, hogy romló gazdasági helyzetben van napirenden az adóreform, de vállalni kell az ebből eredő feszültséget, mert joggal lehet számítani arra, hogy az új adórendszer kedvező hatást gyakorol a gazdálkodás egészére. ez volt tapasztalható más országokban is. hangsúlyozta: az adózás nagymértékben a bizalmon alapszik, az állampolgárok fegyelmezett magatartása, az adómorál javítása nélkül nem vezethet sikerre. a láthatatlan jövedelmekkel kapcsolatban rámutatott: ezek többségét a hiányhelyzet szüli, legeredményesebben védekezni ellene a jó ellátással, a bő árukészlettel és nagy választékkal lehet. /mti/

bi/il/ka/sr/il -ár
19.01 080987 0815

--

sb0089 4 150 mtib2027

hazánkba érkezett a görög kereskedelmi miniszter

1987. szeptember 8. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására kedden budapestre érkezett panajiotisz rumeliotisz görög kereskedelmi miniszter, aki a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről folytat tárgyalásokat vendéglátójával és más magyar gazdasági vezetőkkel. a megbeszélések a nap folyamán megkezdődtek a parlamentben. a tárgyalásokon részt vesz emmanuel kalpadakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sr/gg ka -ár
19.15 080987 0557

--

sb0090 4 160 mtib2028

ujvidéki zenészek kecskeméten

1987. szeptember 8. - ujvidéki kamarazenekar adott hangversenyt kedden kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a 27 tagú együttes e koncerttel viszonzta a kecskeméti szimfonikusok tavalyi jugoszláviai vendégszereplését. a zenekarok kölcsönös fellépéseire - amelyek a jövőben rendszeresek lesznek - a vajdaság és bács-kiskun testvérmegyei kapcsolatai keretében került sor. /mti/

lad/bné, ká ka -ár
19.16 080987 0453

--

sb0091 4 160 mtib2029 /felhasználható 20 órától!/
tizezren a tihanyi koncerteken

1987. szeptember 8. - kedden este peskó györgy orgonahangversenyével befejeződött a tihanyi apátsági templomban hagyományos nyári koncertsorozat. az utolsó hangversenyen - amelyre az előzőekhez hasonlóan minden jegy elkelt - közreműködött a budapesti madrigalkórus, szekeres ferenc vezényletével.

a kitűnő akusztikájú műemléktemplomban az idei szezonban 17 orgonahangversenyt tartottak híres hazai és külföldi vendégművészek, neves énekkarok és szólóénekesek szereplésével. a nemzetközi hírű hangversenyeknek ezen a nyáron összesen mintegy tizezer hallgatójuk volt. /mti/

szé/nné/kz ka -ár
19.19 080987 0641

--

sb0092 1 160 mtib2030

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/

1987. szeptember 8. - az országgyűlés kulturális bizottsága kedden horn péter elnökletével ülést tartott a parlamentben. a testület - amelynek munkájában részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is - békesi lászló pénzügyminiszter-helyettes előterjesztésében megvitatta az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatokat.

a képviselőkhez eljuttatott tájékoztatóhoz szóbeli kiegészítést fűzött békesi lászló. ebben részletesen vázolta azokat az okokat, amelyek a két adó bevezetését indokoltá tették. hangsúlyozta: óvakodni kell attól a szemlélettől, amely az adóreformtól valamennyi gazdasági gond megoldását várja. a forgalmi adó és a személyi jövedelemadó csak eszköz lehet ahhoz, hogy a támogatások és a kedvezmények jelenlegi bonyolult rendszerét megszüntetve, világossá válják, mely ágazatok és vállalatok nyereségesek, s megszünhessék a veszteségesek támogatása, s mindenhol valójában a teljesítmény és a valódi piac követelményei érvényesüljenek. gyakran felmerül az a vélemény - mondotta -, hogy ezek az intézkedések antiszociális természetűek: világosan kell azonban látni, hogy ezekre a társadalom és a gazdaság jövője szempontjából, a továbblépés érdekében van szükség. az árarányok változásainak az életszínvonal-csökkenést okozó hatását az irányítás nem tudja teljes körűen kompenzálni, ugyanakkor a leginkább rászorulóknak számára jelentős szociálpolitikai csomagtervvel biztosítja ennek ellensúlyozását.

a törvényjavaslat feletti, mintegy hat órás vitában ezzel kapcsolatban több képviselő rámutatott: a tervezettnél jobban kellene támogatni azokat a családokat, ahol több gyermek iskoláztatását vállalják. bánffy györgy /budapest/ írásban benyújtott javaslatában indítványozta, hogy az iskolás korú gyermekek neveléséhez a családok kapjanak évi 12 ezer forint adókedvezményt. miként a pénzügyminiszter-helyettes erre reagálva rámutatott: ez évi hatmilliárd forinttal növelné a költségvetés terhét, s csak akkor lenne megvalósítható, ha más területen felemelnék az adókulcsokat. felhívta a képviselők figyelmét: világosan kell látni, hogy az ilyen és ehhez hasonló, egyébként jogos javaslatok mögött milyen pénzügyi konzekvenciák húzódnak meg.

a vitában szóba kerültek a személyi jövedelemadónak azon következményei, amelyek a műszaki és a humán értelmiség közérzetét rontanák, alkotási feltételeiket kedvezőtlenül befolyásolnák.

/folyt. köv./ kp/ka/bc/ll -ár
19.37 080987 2517

M

--

sb0093 1 130 mtib2033

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/

bár a bevezetendő adórendszer szükségességével a képviselők egyetértettek, sokan aggodalmukat fejezték ki: vajon a személyi jövedelemadó nem vezet-e a tudományos és alkotó munka visszafogásához, a szellemi és kulturális tevékenység színvonalának csökkenéséhez. Tóth János /budapest/ és Fehér Tibor /veszprém megye/ felhívta a figyelmet arra a veszélyre, hogy ha anyagi megfontolásból az egyetemekről elmaradnak az ott másodállásban oktató szakemberek, mérnök-tanárok, egyre kevésbé lesz biztosítható a műszaki oktatás színvonalának emelése, és ezzel a kibontakozási program egyik lényeges eleme: a műszaki haladás meggyorsítása.

nagy visszhangot váltottak ki a bizottság tagjai között az egyes művészeti, tudományos tevékenységek adózásával kapcsolatos változások, miként Stark Antal művelődési minisztériumi államtitkár, valamint Békesi László elmondta: a társadalmi konzultációk során, a közvélemény nyomására módosították a művészek, alkotók - színészek, írók, előadóművészek, képzőművészek - számára nyújtandó preferenciákat, így csökkent ezek nyomán a korábbi javaslatban szereplő 400 ezer forintos adóhatár 200 ezer forintra. Miként az államtitkár elmondta: a közvéleményben ma gyakran téves elképzelés él a művészek jövedelméről, az igazság ugyanakkor az, hogy például 1986-ban az előadóművészek átlagos évi bevétele 119 ezer forint volt, az irodalmi tevékenységet folytatóké 90 ezer forint a képzőművészeké pedig 123 ezer forint, az előadóművészeknek csak egyharmada, az íróknak tíz százaléka, a képzőművészeknek mindössze 17 százaléka rendelkezett 200 ezer forint feletti bevétellel.

Kállai Ferenc /országos lista/ kifejtette: a színházak már ma sem tudnak gazdaságosan működni, s féltő, hogy a vezető színészek egy része otthagyja a több hónapos, megfeszített munkát igénylő színpadot a könnyebb és látványosabb rádiózás, televíziózás kedvéért. Boldizsár Iván /országos lista/ figyelmeztetett: ha a tervezet szerint adóztatják meg a szellemi munkát, várható, hogy a költők, írók egy része - egy bizonyos adósáv átlépésének elkerülése miatt - nem fog publikálni. Varga Imre /országos lista/ a képzőművészet területéről hozott példát: a szobrászat rendkívül magas költség- és anyagigényességére emlékeztetve javasolta, hogy külön adókulcsot alkalmazzanak a nagy anyagigényű, egyedi műtárgyat létrehozó munkákra. /folyt. köv./ → országos lista

kp/ka/bc/11 -ár
19.41 080987 2421

17

..

sb0094 1 160 mtib2034

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3. rész/

Stark Antal hangsúlyozta: még nem egyértelmű sem a művészek elszámolási rendszere, sem a kulturális intézményeknél a jövedelembruttósítás mikéntje. Nem mindegy ugyanis, hogy a különböző többletköltségek fedezésének mi lesz a forrása: ha a kulturális termékek árában jelentkezik nagyarányú emelkedés, akkor ez erősen kihat majd a keresletre is, és esetleg át kell értékelni a kulturálispolitika egész finanszírozási rendszerét. A művelődési minisztérium sürgető feladatának tekinti e kérdés tisztázását, szem előtt tartva a kormányprogramok azt a gondolatát, hogy a kultúra és a tudás a társadalmi kibontakozás alapvető hajtóereje.

a jövő iránti felelősségre, a kibontakozás érdekében vállalt kompromisszumok szükségességére hívta fel a figyelmet több képviselő, ugyanakkor rámutattak arra is, hogy szükséges lett volna, hogy ezeket a tervezett intézkedéseket - minden várható és kiszámítható hatásával együtt - időben megismerhessék, s így már érdemben kapcsolódhattak volna az előkészítő vitába. Többen rámutattak - Avar István /budapest/, Fehér Tibor /veszprém megye/, Földy Ferenc /borsod-abauj-zemplén megye/, Bödőné Rózsa Edit /csongrád megye/, Benjámín Judit /budapest/ -, hogy a képviselők bizonyos kérdésekben nem kapnak elegendő információt, így egyebek között arról sem, hogy a korábbi hibás döntések hogyan születhettek meg, továbbá nincs pontos információjuk a költségvetés egyes kiadásairól, valamint arról, hogy az irányító, a társadalmi szervezetek, apparátusok korszerűsítése, reformja hogyan alakul. E kérdések őszinte és nyílt tisztázása segíthetné a képviselőket ahhoz, hogy felelősséggel dönthessenek.

a vitában felszólalt még: Bokor László /budapest/, Kulcsár Kálmán, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, Zsigmond Attila /budapest/, Sztrapák Ferenc /bács-kiskun megye/, Király Ferenc /szolnok megye/, Árvai Lászlóné /heves megye/ és Lászlóty Radomir /budapest/. A képviselők észrevételeire Békesi László válaszolt, majd rögzítették a képviselőknek a törvényjavaslatokhoz fűzött javaslatait. /mti/

kp/ka/bc/11 -ár
19.45 080987 2128

17

..

sb0095 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 8. -

sb0001 beruházásvédelmi megállapodások hét országgal
 sb0002 testvérterületi gazdasági kapcsolatok
 sb0003 óramágnes nyugati exportra
 sb0004 betonyp-gyártás az ndk-ban - technolimpex szerződéskötés
 sb0005 közlekedési csomópontok számítógépes irányítása
 sb0006 műszaki fejlesztés a kőolajkutató vállalatnál
 sb0007 újabb hat siló a koromfogadó állomásra
 sb0008 a színházi évad első premierjei a fővárosban /1. rész/
 sb0009 a színházi évad első premierjei a fővárosban /2. rész/
 sb0010 egészségmegőrzési akciók /1. rész/
 sb0011 virágcsarnok debrecenben
 sb0012 egészségmegőrzési akciók /2. rész/
 sb0013 a jövő technológiája és társadalmi összefüggései /gyorshír!/
 sb0014 a bányászszakszervezet elnökségi ülése /gyorshír!/
 sb0015 honismereti híradó szerkesztők tanácskozása /gyorshír!/
 sb0016 számítógépek a tanácsi ügyintézésben /gyorshír!/
 sb0017 országgyűlési bizottsági ülése /gyorshír!/
 sb0018 a fiatal művészek fesztiválja /gyorshír!/
 sb0019 grósz károly fogadta dr. nafissza szadikot
 sb0020 nemzetközi marketing-konferencia /gyorshír!/
 sb0021 latinamerikanista történészek kongresszusa /gyorshír!/
 sb0022 a fővárosi vízművek tájékoztatója
 sb0023 szibéria és a tudomány - kiállítás, /gyorshír!/
 sb0024 eltemették a hősi halált halt tűzoltókat
 sb0025 halálos balesetek
 sb0026 zárva tart a kiállítás
 sb0027 a zala megyei tanács vb ülése
 sb0028 felületekezelő berendezések hazai piacról
 sb0029 verseny a biztosításban - nemzetközi konferencia
 sb0030 dr. radnóti miklósné kitüntetése
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0032 megkezdődött az őszi betakarítás
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 a leninvárosi tanács ülése - távlati fejlesztési terv
 sb0035 fogadás a kndk nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0036 nemzetközi muzeumi szervezet elnökének látogatása
 sb0037 a békés megyei tanács vb ülése - szociálpolitikai terv
 sb0038 országos építőművészeti kiállítás
 sb0039 fneb-ülés az olcsó árucikkek kínálatáról
 sb0040 ensz kerakasztal-értekezlet
 /folyt. köv./ kö/mz
 21.09 080987 2046

sb0096 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az orbis őszi-téli ajánlatai
 sb0042 a bányászszakszervezet elnökségi ülése
 sb0043 latinamerikanista történészek kongresszusa
 sb0044 koszoruzási ünnepség
 sb0045 meghalt pozsgai zoltán
 sb0046 kgst-tanácsk. a geotermikus és a napenergia hasznosításáról
 sb0047 szovjet testvérmegyei küldöttség
 sb0048 szibéria és a tudomány - kiállítás /1. rész/
 sb0049 szibéria és a tudomány - kiállítás /2. rész/
 sb0050 honismereti tanácskozás esztergomban
 sb0051 a szegedi tudományegyetem új disz doktorai
 sb0052 belga grafikai filmek és papírok bemutatója
 sb0053 nemzetközi tanácskozás a jövő kutatásáról /1. rész/
 sb0054 nemzetközi tanácskozás a jövő kutatásáról /2. rész/
 sb0055 tanérvnyitók
 sb0056 innováció munkavédelemben ...
 sb0057 hazaérkezett wroclawból a magyar állami énekkar
 sb0058 balesetek
 sb0059 közigazgatási információk rendszerek konferenciája
 sb0060 tetőtől-talpig - új lap
 sb0061 a komárom megyei tanács vb ülése - a tatali öreg-tó ...
 sb0062 műszaki és közgazdasági hónap szabolcs-szatmárban
 sb0063 marketing, iparjogvédelem - nemzetközi tanácskozás bp-en
 sb0064 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0065 mmb árfolyamok
 sb0066 a környező országok időjárása
 sb0067 autó-sorszámok /1./
 sb0068 autó-sorszámok /2./
 sb0069 magyar-pakisztáni tárgyalások
 sb0070 a somogy megyei tanács vb ülése - a községek kult. önáll.
 sb0071 vatikáni delegáció magyarországon
 sb0072 üdvözlő távirat /bulgária/
 sb0073 németh károly algériába látogat
 sb0074 üdvözlő távirat /kndk/
 sb0075 magyar-algériai kapcsolatok /1. rész/
 sb0076 magyar-algériai kapcsolatok /2. rész/
 sb0077 a fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban /1./
 sb0078 a fiatal ... /2./
 sb0079 tanérvnyitó /pénzügyi és számviteli főiskola/
 sb0080 emlékülés, tudományos konferencia ... /1./
 /folyt.köv./ il-la
 21.10 080987 1811



sb0097 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /3. rész/

- sb0081 emlékülés, tudományos konferencia ... /2./
 sb0082 várkonyi péter találkozója oliver tambóval
 sb0083 akadémiai küldöttség utazott stockholmba
 sb0084 ipari és mezőgazdasági vezetők tanácskozása
 sb0085 magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások
 sb0086 ülést tartott az ogy. építési és közl. biz. /1. rész/
 sb0087 ülést tartott az ogy. építési és közl. biz. /2. rész/
 sb0088 ülést tartott az ogy. építési és közl. biz. /3. rész/
 sb0089 hazánkba érkezett a görög kereskedelmi miniszter
 sb0090 újvidéki zenészek kecskeméten
 sb0091 tizezren a tihanyi koncerteken
 sb0092 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/
 sb0093 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/
 sb0094 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3. rész/
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izzák erika
 fehér péter
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ La
21.11

080987 1145

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 09.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

pályakezddés és foglalkoztatáspolitikai /1. rész/

1987. szeptember 9. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának ifjummunkás tanácsa, valamint gazdaságpolitikai és érdekképviseleti osztálya a fiatalok pályakezddésének, elhelyezkedésének, a foglalkoztatáspolitikának jelenlegi és várható problémáiról a napokban átfogó tájékoztatót bocsátott közre, mintegy 60 ezer példányban.

a kisz érdekképviseleti szerepének megfelelően rendszeresen és több szinten foglalkozik ezzel a témakörrel. a munkahelyi kisz-szervezetek közvetlenül, a lakóterületi, a városi és a megyei bizottságok pedig a helyi tanácsi tervek kialakítása során eddig is érvényesíthették a fiatalok foglalkoztatási érdekeit. ezeken túlmenően hamarosan a kormány elé terjeszti a kisz kb a foglalkoztatáspolitikai rendszer továbbfejlesztésére irányuló elképzeléseinek összefoglalását, amelyet előbb a szövetség tagjai, aktivistái vitatnak meg.

a munkaerő-kereslet csökkenése kedvezőtlenebbül érintette a fiatalokat, mint a dolgozók más rétegeit - állapítja meg a kisz-kiadvány. 1984-ben például másfél ezer, 1986-ban pedig már három és fél ezer, iskolából kikerült fiatal nem tudott az adott év végéig sem elhelyezkedni. a most, augusztus végén lezajlott munkásfiatalok iii. országos találkozásának fórumain, kerekasztal-beszélgetésein is hangsúlyosan szóba került, hogy a gazdálkodó szervezetek középtávu létszámfelvételi tervei jelentősen eltérnek a fiatalok várható elhelyezkedési szándékaitól. a